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Українська православна громада 
Картерету відзначила ювілеї Владики 
Марка й о. протоієрея Петра Мелеха 

Владика Марко 

Картерет, Н. Д ж (С. Г.) 
— Минуло! неділі, 20 травня 
ц. p., тут заходами церков­
ного комітету при місцевій 
українській п р а в ославній 
церкві св. Димитрія відбувся 
ювілейний бенкет для від­
значення ювілеїв Архиєлис– 
копа Української Православ­
ної Церкви в ЗСА Владики 
Марка у вЧкшття його при­
їзду до ЗСА, 54-річчя його 
священства та 3-річчя єпис­
копства. Рівночасно вшано­
вано сотрудника храму св. 
Димитрія о. протоієрея Пет­
ра Мелеха у 30-ліття його 
священства. Ювілейний бен­
кет попередила Архієрейсь­
ка Служба Божа, що її від­
правив Ювілят В л а д и к а 
Марко у ̂ еослуженні оо. про– 
пресв. Федота Шпаченка, о. 
Петра Мелеха, о. Івана Ку– 
льчняського й о. Франка Іс– 
точина. Після св. Літургії 

о. протоієрей 
Петро Шелех 

відбувся бенкет у честь юві– 
лятів з участю понад 300 
осіб. Головну промову під 
час бенкету виголосив о. Ми­
хайло Запаринюк. Між чис­
ленними дарунками для Ю– 
вілятів був портрет Владики 
Марка у виконанні мистця 
Бориса Макаренка. Отець П. 
Мелех одержав нагрудного 
хреста з оздобами. Виголо­
шено багато привітів. Між 
письмовими привітами був 
привіт від Митрополита У– 
ГЩ в ЗСА Владики Мстис­
лава, який перебуває тепер 
на Флориді, від голови Кон­
систорії УПЦ о. протопресз. 
Артемія Селепини та ін. Між 
привітами від громадських 
установ був привіт від гол. 
предсідника УНС И. Лисо– 
гора. На закінчення святку­
вань промовили обидва Юві– 
ляти. Український Народний 
Союз під час ювілею репре­
зентував гол. радний та аснг 
стент керівника організацій­
ного відділу УНС Степан 
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Брежнєв говорить про „радикальне 
покращання відносин в Европї й у світі" 
Бонн, - У понеділок 21 

травня генеральний секре­
тар компартії СССР Леонід 
Брежнєв закінчив свої 4-ден­
ні відвідини у Західній Ні­
меччині, ори чому він прого­
лосив , .спільну декляраціїо" 
В канцлером Західньої Ні­
меччини Віллі Врандтом та 
виголосив через радіо-телеві– 
зію з Бонну промову росій­
ською мовою, з одночасною 
йередачвю журналістам офі­
ційного перекладу в німець­
кій і англійській мовах. У 
тій „спільній деклярації" го­
вориться тільки в загальних 
фразах про економічну і 
культурну ^співпрацю. Зате 
нема там ніякої згадки про 
„концесію", яку німці спо­
дівалися дістати від Брежнє­
ва, 'що Західня Німеччина 
заступатиме назверх надалі 
інтереси Західнього Берліну. 
У промові Брежнєва повно 
фраз про мир і співпрацю 
,іВй базі доброї волі". Бреж– 
нсв твердив, що нелегко бу­
ло „совстському народові 

„відкрити нову сторінку у 
н а ш и х взаєминах", бо — 
мовляв — живою ще є па­
м'ять про гітлерську агресію 
і терпіння, що їх зазнав „со– 
вєтськнй нарід". Він приз­
нав теж, що напевне нелег­
ко було піти на співпрацю 
з СССР також Західній Ні­
меччині, де закоріннлась бу­
ла атмосфера холодної вій­
ни. Брежнєв твердив, що 
йдеться не про порозуміння 
щодо короткоречин Ц Є В И X 
торговельних взаємин, але 
про відкриття шляху для 
економічної співпраці на да­
леку мету і перетворення 
європейського континенту, 
на якому велися безперервні 
війни, у „континент миру". 
Брежнєв ствердив, що у В'є­
тнамі настав мир та що по­
кращали взаємини з ЗСА. 
У своїй промові він особли­
во прославляв німецького 
канцлера Віллі Брандта, я– 
кий вступив на шлях „реа­
лізму" у новій політиці су­
проти СССР, Польщі й ін­
ших „СОЦІАЛІСТИЧНИХ" країн! 

Померла Анастасія Бордун, довголітня 
секретарка 459 Відділу УДОС 

Ірвінгтон, Н. Дж. — В не­
ділю, 20-го травня ц. р. по­
мерла тут у місцевій загаль­
ній лікарні бл. п. Анастасія 
Бордун з дому Лобур, довго­
літня секретарка 459 Відді­
лу УНСоюзу з осідком у 
Гілсайд, Н. Дж. та відома 
союзОва діячка. Покійна на­
родилася 3-го жовтня 1906 
року в Манасві, зборівського 
повіту, в Західній Україні. 
До ЗСА іміґрувала з бать­
ками 1935 року і спершу 
поселилася в місцевості Гем– 
тремк, Щч та в жовтні 1927 
року вступила до тамошньо­
го Відділу УНСоюзу ч. 146. 
Потім зміняла декілька ра­
зів місце поселення та зв'яз­
ку з цим належала через де­
який час до Відділів УНСо­

юзу чч: 359, 76. 133 і 371. 
В 1940 р. поселилася в міс­
цевості Гілсаййд, Н. Дж. де 
стала співосновницею і пер­
шою секретаркою Товарист­
ва „Калина" — 459 Відділу 
УНСоюзу. На цьому пості 
вона залишилася аж до сме– 
рти, тобто впродовж 33 ро­
ків. При цьому виявляла по­
стійно велику відданість со– 
юзовій ідеї та зразкову дба­
йливість і точність у викону­
ванні секретарських обов'я­
зків. Залишила , в смутку 
чоловіка Василя Бордуна і 
брата Івана Вобура. Тлінні 
останки Покійної спочиваю– 
ють в похоронному домі Ли­
твин - Литвин при Спрінґ– 
філд евню в Ірвінгтоні, Н. 
Дж. Дати похоронних об­
рядів будуть подані пізніше. 

ГОЛОВНИЙ УРЯД УНСОЮЗУ ВІДБУВАЄ НА С0ЮЗІВЩ 
СВОЇ РІЧНІ НАРАДИ. У ПЕРШОМУ ДНІ ВИЧЕРПАНО 

ЗВІТИ ТА ЗАПОЧАТКОВАНО ДИСКУСІЮ НАД НИМИ. 
Союзівка, Кергонксон, Н.И. 

— У понеділок 21 травня ц.р. 
Головний Уряд Українського 
Народного Союзу почав иа 
цій своїй Оселі звичайні річ­
ні наради, які триватимуть 
впродовж усього тижня. У 
першім дні нарад вичерпано 
усі звіти та започатковано 
дискусію над ними. 

У поклоні Патронові, 
Річні наради попередила 

традиційна уже церемонія 
пошанування Патрона Укра­
їнського Народного Союзу 
Тараса Шевченка, що її про­
ведено з покладенням вінка 
біля ного пам'ятника. Ок. 
год. 10-ої ранку всі учасники 
нарад зібралися біля пам'ят­
ника і тоді до них промовив 
коротко генеральний секре­
тар Головної Ради Наукових, 
Товариств ім. Шевченка 
проф. д-р Василь Стецюк, по­
в'язуючи цьогорічну церемо– 
нію із століттям НТШ. Про­
мовець згадав, що обидві ці 
установи - НТШ й УНСоюз, 
що має за свого Патрона Та­
раса Шевченка, поставили 
собі за мету здійснювання 
ідеалів свого Патрона — 
НТШ колись на рідній землі 
й УНСоюз у' Новому Світі. 
Церемонію біля пам'ятника 
закінчено співом Шевченко. 
вого „Заповіту". 

Під знаком 80-ріггя 
„Свободи" й УНСоюзу 

Після церемонії біля па­
м'ятника Тарасові Шевчен­
кові всі головні урядовці пе­
рейшли до великої залі „Ве­
селки", де головний предсід– 
ник УНСоюзу Йосип Лнсогір 
відкрив ок. год. 11-ої ранку 
звичайні річні наради Голов­
ного Уряду УНСоюзу, що є 
також останніми перед Кон­
венцією цієї великої устано­
ви, яка має відбутися в трав­
ні 1974 року, коли УНСоюз 
відзначатиме своє 80-річчя. 
Під знаком цих роковин, як 
і 80-річчя „Свободи" в цьому 
році почалися і відбувалися 
ці наради, про що і згадав 
п. Йосип Лнсогір, відкрива­
ючи їх. 

Називаючи минулий рік 
;,звичайним роком в розвит­
ку самого УНСоюзу", гол. 
предс. Йосип Лнсогір згадав, 
що той рік знову був трагіч­
ним для українського наро­
ду під московською займан– 
щнною, бо саме в 1972-ому 
році почався новий наступ 
на українство, що проявився 
зокрема у переслідуванні, 
арештах і засудах українсь­
ких інтелектуалістів. 

На заклик гол. предсідни­
ка усі присутні вставанням 
з місць і хвилиною мовчанки 
вшанували всіх тих членів 
УНСоюзу, які у звітовому ча­
сі відійшли у вічність.. 

Звітування 
Після дальших формаль­

ностей та схвалення порядку 
нарад приступлено до звіту­
вання головних урядовців. 
Звітування започаткував го­
ловний предсідннк Йосип 
Лнсогір і далі звітували за­
ступник головного предсід­
ника проф. Іван Телюк, зас­
тупник головного предсідни­
ка на Канаду сенатор Павло 
Юзик, заступниця головного 
предсідника Марія Душник, 
заступник головного пред­
сідника і рекордовий секре­
тар Володимир Сохан, голов­
ний секретар д-р Ярослав 
Падох та головний касир мгр 
Уляна Дячук, головний ре­
дактор „Свободи" Антін Дра– 
ган, головці радні Володи­
мир Дідюк з Торонта, Сте– 
фан Гавриш з Філядельфіі, 
проф. Тарас Шмагала з Клі­
вленду, д-р Богдан Футей з 
Клівленду, інж. Анатолій 

Дорошенко з ' Вискансину, 
Анна Гарае з. Бетлегему, 
Дмитро Попадннець з Монт– 
реалю, Тарас Шпікула з Чи­
каго, д-р Анна Чопик з Бос­
тону, Володимир Запаранкж 
з Ютикя, проф. Мярон Куро– 
пась з Чикаго, інж. Мирослав 
Кальба з Денверу, Євген Ре­
нета з Детройту та Андрій 
Джула з Ембриджу та упра­
витель „Союзівкн" Володи­
мир Квас Серію звітів закін­
чили своїм звітування голо­
ва Головної Контрольної -Ко­
місії мгр Іван Геврик з Він­
ніпегу і її члени дир. Іван 
Винник з Ню Норку, проф. 
д-р Богдан Гнаткж і д-р Іван 
Скальчук з Філадельфії та 
д-р Михайло Данилюк з Мін– 
неаполісу. Усі звіти за мали­
ми вийняткамн були раніше 
приготовані і надруковані та 
розіслані усім учасникам на­
рад. 

Прибігання для 
Бла-женнішого Первоіерарха 

УКЦЦеркви 

Під кінець ранішньої сесії 
першого дня нарад Головний 
Уряд УНСоюзу однодушно 
схвалив вислати привітальну 
телеграму БлаженнішоМу 
Верховному Архиєпнскрпові 
Кардиналові Йоснфові Слі­
пому. У телеграмі Головний 
Уряд висловив свою радість 
з нагоди відвідин їх Блажен­
ства в ЗСА і в Канаді, які зі­
йшлися із десятиліття звіль­
нення Блаженнішого з боль– 
шевнцької каторги. Головний 
Уряд висловивлевність, що 
ці відвідини прпепішать ваші 
змагання до встановленая 
Українського Католицького 
Патріярхату із Блаженнішим 
Иосифом, як першим Патрі– 
ярхом. 

Проф. Вод. Кубійовиг 
про співпрацю НТШ 

й УНСоюзу 
Шд час обіду до головних 

урядовців УНСоюзу промо­
вив коротко гість з Европи 
— голова Европейського На­
укового Товариства ім. Шев­
ченка і головний редактор 
Енциклопедії Українознав­
ства проф. д-р Володимир 
Кубійович, який перебуває 
тепер на відвідинах у ЗСА. 
Проф. В. Кубійович згадав 
про свої перші зв'язки з УН– 
Союзом після закінчення 
Другої світової війни та про 
відновлення з ЙОГО ІНІЦІАТИ­
ВИ Наукового Товариства ім. 
Шевченка на скитальпгані. 
Приступаючи до ігідготови 
видання Енциклопедії Укра­
їнознавства, проф. В. Кубі­
йович уже в 1950-их роках 
порозумівся з тодішнім ре­
дактором, „Свободи" д-ром 
Лукою Мишугою і від того 
часу встановилася найтісні­
ша співпраця між Науковим 
Товариством ім. Шевченка й 
Українським Народним Сою­
зом, що й дало у висліді два 
великі томи Англомовної 
Енциклопедії Українознав­
ства, видані старанням і ко­
штом УНСоюзу й у видав­
ництві Торонтського Уні­
верситету. Проф. В. Кубійо­
вич поінформував, що вже 
незабаром ця співпраця буде 
продовжуватися у підготові 
англомовного видання слов­
никової Енциклопедії Украї­
нознавства. Як і проф. В. 
Стецюк під час ранішньої це­
ремонії, так і проф. В. Кубі­
йович під час свого коротко­
го виступу з признанням зга­
дував зрозуміння та постійну 
підтримку УНСоюзу для 
вільної української науки та 
зокрема Наукового Товари­
ства ім. Шевченка. 

Дебати над звітами 
Пополуднева сесія першо­

го дня нарад Головного Уря­

ду УНС була в цілості випов­
нена дебатами над звітами, в 
яких забирали голос майже 
усі головні урядовці. Шд час 
дебат заторкнено багато важ­
ливих проблем, як і самого 
УНСоюзу так і всієї україн­
ської громади. Окрему увагу 
віддано справам будови но­
вих приміщень УНСоюзу і 
„Свободи", посилення орга­
нізаційної діяльносте, даль­
ших інвестицій союзового 
майна та ін. Заторкнено та­
кож цілий ряд проблем, зв'я– 
ізаннх з публікаціями,УНСо– 
|юзу. Із загально-громадсь­
ких справ обговорювано під 
час дебат справу пересліду­
вання українських інтелек– 
^гуалістів в Україні, вшанову– 

Парнж. — Асистент пре­
зидента Ніксова Генрі Кіс– 
сіяджер признав у розмові 
з журналістами, що в його 
переговорах з представни­
ком Північного В'стййіігУ'Ле 
Дуком То прийшов деякий 
„поступ". Але він відмовив­
ся увійти в подробиці. На­
зверх Кіссінджер і Ле Дук 
То заманіфестували свої 
„приязні" відносини ввічли­
вою розмовою на очах жур­
налістів при від'їздів 3;jdjjjfofe: 
на передмісті Парижу, де во­
ни перевели в минулий по­
неділок 21 травня четверту з 
черги нараду, яка тривала 

ф . годин. В минулу неділю 
заступник голови американ­
ської делегації Вілліям Сул– 
ліван і віце-міністер закор­
донних справ Північн о г о 
В'єтнаму Нгусн Ко Тач пе­
ревели цілий день, 12 годин, 

вання жертв трагічного го­
лоду в Україні в 1932-1933 
роках, підготову до Другого 
Світового Конгресу Вільних 
Українців, справу Фонду Ка– 
тедр Українознавства тощо. 

Відповіді у дискусії 
Перший день нарад закін­

чено започ.чткуванияи відпо­
відей на запити і заввагн у 
дискусії. Відповіді започат­
кував під час вечірньої сесії 
в понеділок гол. предсідннк 
И. Лисогір і вовн мали про­
довжуватися під час перед­
полудневої сесії другого дня 
нарад у вівторок '22 травня. 
Того ж дня після полудня 
мали початися вже наради 
окремих комісій. 

Кіссінджер повідомив про поступ 
у розмовах з в'єтнамськими комуністами 

на розмовах. За познаки по­
кращання шансів порозумін­
ня у тих розмовах, націле­
них на закріплення переми­
р'я і політичного замирення 
у країнах Індокитаю, комен­
татори вважають те, що Ле 
Дук То не говорить вже про 
порушування перемир'я аме­
риканцями та не ставить за 
передумову дальших розмов 
припинення американцями 
розвідчнх летів над Північ­
ним В'єтнамом, що він ро– 
ив раніше. За „д о б р и й 

знак" уважають також те, 
що французькі власті, на­
певне у порозумінні з в'єт­
намськими комуністами, за­
брали таблицю з будинку, в 
якому - на переміну з віл– 
лею американської власнос– 
ти — велися переговори: на 
тій таблиці прославлялось 
„перемогу в'єтнамського на­
роду над імперіялістамн". 

Сенатор Фулбрайт остерігає перед 
війною за нафту на Близькому Сході 

Вашингтон. -– Щораз то 
більше запотребування на 
нафту і зменшування запасів 
нафти в ЗСА може дати по­
штовх до збройної акції збо­
ку ЗСА, щоб забезпечити 
для себе постачання нафти 
на. Близькому Сході. Таку 
думку висловив голова се­
натської Комісії зовнішніх 
справ Дж. Фулбрайт, висту­
паючи з промовою в Сенаті 
на тему ситуації на Близько­
му Сході. Криза на відтинку 
пального с настільки велика 
і небезпечна, т о може при­
мусити Америку до надзви­
чайних заходів або у прямій 
формі, або за посередниц­
твом таких держав як Іран 
та Ізраїль. — говорив сена­
тор Фулбрайт. Справа в то­
му, що арабські держави, які 
контролюють найбільші у 
світі запаси нафти, не пред­
ставляють мілітарно ніякої 
реальної сили і тому з від­
ходом з цього простору Ве­
ликої Британії, там практич­
но заіснувала політична по­
рожнеча, яку намагається 
заповнити СССР, то . оче­
видно, не с в інтересі ЗСА, 
бо, діставши контролю наф­
тових ресурсів, СССР забез­

печив би за собою перевагу 
на міжнародній арені. „Не 
може бути ніякого сумніву 
щодо нашої спроможности 
зайняти силою на Близько­
му Сході держава^ які про­
дукують нафту. Під військо­
вим оглядом вони, без зна­
чення і творять, ЯК це гео­
політики звикли окреслюва­
ти, політичне вакуум" — за­
явив сенатору Фулбрайт. Од­
ночасно він зазначив, що 
ЗСА можуть покористувати­
ся допомогою таких „потен­
ційних замісників", як Іран 
та Ізраїль. За словами Фул– 
брайта, іранський шах вис­
ловив бажання бути „про­
тектором" цього нафтодай– 
ного простору, а збоку Ізраї­
лю виоповлюється побажан­
ня превентивними ударами 
забезпечити себе перед мож­
ливими несподіванками збо­
ку арабських держав. Кон­
кретно мова йде про захоп­
лення Кувайту та удар про­
ти Лівії. Як відомо, очолю­
вана Фулбрайтом Комісія 
зовнішніх справ Сенату роз­
починає ЗО травня переслу­
ханий в справі Кризи паль­
ного під кутом впливу цісї 
кризи на взаємини між ЗСА 
та іншими державами. 

Відзначено 170-ліпя першого українського 
перебування в Бразилії 

Флоріянопіль. Б р а знлія подію прнявгікм професорам 

БЛАЖЕННИМИ ЛЕРВО!ЄРАРХ Й0СИФ 
В СОСЛУЖЕН'НІ МИТРОПОЛИТА 1 ТРЬОХ 

ЄПИСКОПІВ ПОСВЯТИВ ХРАМ 
СВВ. ВОЛОДИМИРА Й ОЛЬГИ В ЧИКАГО 

Чикаго (М. Д. телефо–. 
ном). — Під час першої ві–! 
зиіації української католн–! 
цької митрополії в ЗСА 2S 
липня 1968 p., голова Поміс– І 
ної Української Католицької! 
Церкви Блаженніший Пер– 
воісрарх йосиф проголосив | 
створення нової в Чикаго 
парафії, яку опісля її вірні 
віддали під покров свв. Во­
лодимира й Ольги. Новоство– 
рена парафія таки від по­
чатку охоплювала понад 900 
родин, тому стала одною з 
най численніших українсь­
ких католицьких парафій в 
ЗСА. Три отці душпастирі 
забезпечили релігійно - ду­
ховну опіку понад 3.500 
вірним парафії і під їх про­
водом парафія мас власний 
Божий храм, ставши вже 
власником мільй о н о в о г о 
майна. Напередодні завер­
шення 5-річного існування 
парафії в неділю 20 травня 
1973 р. під час 2-ої візита­
ції довершив її посвячення 
наш Блаженніший Первоіс–, 
pax Иоснф в сослуженні ми­
трополита Амврозія, чнкаґ– 
ського Владики Ярослава та 
єпископів Василя і Ізидора, 
о. митрата П. Хомина з То­
ронта, першого пароха пара­
фії митрополичого радника 
о. П. Джулинського, о. пре­
лата О. Яеськова, пароха ка– 
тедри св, Миколая. та чи­
сельного духовенства в при­
сутності представника право­
славного єпископа Констая– 

тина, настоятеля українсь­
кого православного собору 
рівноапостольного князя св. 
Володимира протопресвіте­
ра о. Федора Білецького і 
його сотрудника о. Е. Писа­
ря. Врочистість посвячення 
храму вшанували представ­
ники уряду губерн а т о р а 
стейгу Іллиной і сам Посад­
ник великого Чнкага Рн– 
чард Дейлі в товаристві У' 
радників міського правлін­
ня. Крім них був приязний 
також генерал Національної 
Гвардії чикагської округи. 
Присутніми на цьому особ­
ливому святі українського 
Чнкага, були представники 
багатьох церковно-релігій­
них організацій з інших ре­
лігійних парафій та пред­
ставники деяких крайових і 
місцеаих українських орга­
нізацій. Були заступлені та­
кож сусідні рнмо-католнцькі 
парафії. Господарем врочне– 
тостеЙ посвячення храму 
свв. Володимира й Ольги був 
парох парафії о. Маріян Бу– 
тринськнй, а керівником під– 
готови і зразкового переве­
дення програми був голов­
ний радний парафіяльної 
Ради інж. Степан Голяш. -

Процесія святителів храму 
иа чолі з Блаженнішим Пер– 
воісрархом вийшла з пара­
фії осередку при Чикаго еве– 
ию і по О клей Булевар пе­
рейшла під оклики багато­
тисячних вірних „Вітай Пат– 

fXnu-U,TfUHU ип гч. 44U1 

З'їзд українських письменники Канади 
проходитиме шд знайом протесту проти -

переслідувань в Україні 
Торонто. Онт. (Ю.К.). - В 

днях 1-3 червня ц.р. тут в Ін­
ституті св. Володимира при 
вулиці Спедайна Авеню 620 
відбудеться з'їзд українських 
письменників Канади. Відбу­
ватиметься вія під гаслом 
протесту проти пересліду­
вань української мови й 
культури в Україні та проти 
арештів п чолових представ­
ників. Відбуття з'їзду в таких 
розмірах уможливив Канад­
ський федеральний уряд, зо­
крема Його Відділ громадян­
ства, який своєю допомогою 
покрив частину коштів. З'їзд 
складатиметься з 5 частин: 
двох українських сесій, од­
ної англо-французької, при­
людного вечора українських 
письменників, бенкету і за­
гальних зборів Об'єднання 
Українських Письменників у 
Канаді „Слово". Українськи­
ми сесіями проводитимуть 
д-р Марина Антонович-Руд– 
ницька і Василь С. Левиць– 
кий, англо-французькою се­
сією — д-р Ярослав Рудяиць– 
кий. а прилюдним вечором 
— Улас Самчук. 

З'їзд почнеться в п'ятни­
цю. 1 червня, в год. 2-ій по 

пол. реєстрацією 4. членів 
„Слова" і гостей. Найпершій 
сесії виступлять: голова Ка­
надського „Слова" Юрій Сте1 

фаник, який відкрив з'їзд,– го­
лова „Слова" Григорій" Ко– 
стюк із доповіддю „Слово до 
друзів", Олександра Чернен­
ко з доповіддю „Українська 
література в канадській сла­
вістиці" та Ірина Макарик з 
доповіддю „Інтеграція без 
втрати субстанції". По допог 
відях цісї сесії, як І по допо­
відях кожної сесії, буде дис­
кусія. Того ж дня в 8-ій год. 
вечора Улас Самчук проведе 
авторський вечір письменни­
ків, в якому візьмуть участь: 
Б. Будний, О. ГВй-Головко, 
О. Зусвський, І. Керницькнй, 
У. Любовнч. Б. Мазепа, О. 
Мак, Б. Олександрів, її. Па­
лій. М. Понеділок, В. Ско– 
рупський. Я. Славутич та ін­
ші. 

2-го червня в 10 год. ранку 
відбудеться англо-французь– 
ка сесія, завданням якої буде 
познайомити наших співгро­
мадян з проблемами канад­
сько-української літератури і 
культури взагалі, а теж із– 

ґЗпкіпгення на втор. Ь-ійі 

Оформився 'Комітет Фундації УВУ 
Пассейк. — Після довших вирішено, що осідок Коміте­

ту' Фундації УВУ буде нахо– 

(ОУПС). Тут у Федерально­
му університеті естаду Санта 
Катаріна, відбулася 12-го 
травня церемонія відзначен­
ня річниці першого україн­
ського перебування в Бра­
зилії — тримісячного постою 
Юрія Лнсянського в 1803-4 
pp. на острові Святої Кате­
рини в часі його першої кру­
госвітньої подорожі з почат­
ком XIX ст. Доповів про цю 

і студентам проф. Яр. Руд– 
ницькнй, що тепер перебу­
ває на науковому відряджен­
ні в Бразилії. Він передав з 
цієї нагоди перші українські 
книжки до університетської 
бібліотеки. Разом з проф. О. 
Борушенко, проф. Г. Бляш– 
ке та іншими відвідано місця 
де вперше причалив ЛНЄЙН– 
ськнй у 1803 р. й зібрано но­
ві матеріали про цю подію. 

заходів з боку Ректорату Ук­
раїнського Вільного Універ­
ситету, Делеґатури УВУ в 
ЗСА та Товариства Алтомнів 
і Приятелів УВУ в ЗСА. тух 
на відбутій 19 травня нараді 
покликано до життя Комітет 
Фундації Українського Віль­
ного Університету, завдан­
ням якого буде дбати про фі­
нансове забезпечення цісї 
єдиної за межами України 
високої української школи. 
В нарадах взяли участь уп­
рави Товариства Алюмнів і 
Прихильників УВУ стейту 
Ню Джерзі, яку очолює Іван 
Буртик. представники упра­
ви такого ж Товариства із 
стейту Ню Йорк д-р П. Гой 
та д-р В. Лучків і представ­
ники Делеґатури УВУ в ЗСА 
проф. Василь Лев та проф. 

дптися в Пассейку, Н.Дж. 
Завданням Комітету на най­
ближчу пору буде підготова 
з'їзду алюмнів і приятелів 
УВУ восени 1973 p.. опрацю­
вання проекту статуту Фун­
дації і її інкорпорація. По­
кликаний до життя Комітет 
Фундації УВУ очолив проф. 
Василь Лев, як почесний го­
лова. Головою екзекутивн 
обрано дотеперішнього голо­
ву Товариства Алюмнів і 
Приятелів УВУ стейту Ню 
Джерзі Івана Буртика. До 
управи увійшли члени упра­
ви Товариства з Ню Джерзі, 
представники Товариства із 
стейту Ню Йорку та пред­
ставники Делеґатури УВУ в 
ЗСА. Комітет буде доповне­
ний представниками това– 

Осип Андрушків. На нараді риств з інших стейтів. 

Н Н IS"""S ш , 

ПАМ'ЯТАЙМО ПРО ЖЕРТВИ Г0Л0Д0В0Ї ОБЛОГИ УКРАЇНИ СОРОК РОКІВ ТОМУ! 
ВЕЛИКОЇ ЖАЛОБНОЇ МАНІФЕСТАЦІЇ У ВАШИНГТОНІ 26-ГО ТРАВНЯ 1973 Р. 
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Пакт СССР з Німеччиною 
Минулої суботи 19 травня генеральний секретар ком­

партії СССР Леонід Брежнєв і канцлер Німецької Федера­
тивної Республіки Віллі Брандт підписали 10-річний пакт 
співпраці у ділянках економіки, торгівлі і культури. Под­
робиць ще не проголошено і, очевидно, докладно вартість 
того договору можна буде визначити тільки на основі дос­
віду, як його будуть переводити в життя. Але Брежнєв, 
прославляючи за тиждень перед своїм виїздом до Бонну 
в інтерв'ю з західньонімецькнм журналом „Штерн" під­
писаний 1970 року в Москві договір між СССР і Західньою 
Німеччиною, як ,,зворотний пункт" у взаєминах цих двох 
держав, підкреслив його „морально - політичну ролю". 
Він схарактеризував свої плановані відвідини в Західній 

.^Німеччині, як змагання до тіснішої співпраці між СССР і 
Західньою -Німеччиною',.з позицій миру, доброї волі і роз­
витку взаємної співпраці". 

Відкидаючи звичну в таких випадках кремлівську 
фразеологію, обраховану на пропаґандцвний ефект на 
внутрішньому форумі СССР і серед наївного Заходу, за­
лишається фактом, що Москва послідовно старається всі­
ма способами гарантувати собі безпеку від Заходу — який, 
зрештою. Совєтам зовсім не загрожує, — і, скористати з 
осягів західньої техніки. У згаданому інтерв'ю сам Бреж­
нєв признав, ідо в совстсько - німецьких переговорах прн– 

: ділено особливу увагу „питанням безпеки". Москві зале– 
| жить на тому, щоб від Заходу, зокрема впсокорозвиненої 

Західньої Німеччини, діставати машини, сталеві рури для 
\ нафтопроводів, електротехнічні вироби, все те. що може 

допомогти розвиткові совітського промислу і — совєтсь– 
кому зброєнню. Того самого Москва хоче від Америки, 
плюс американське збіжжя. Зате залишається відкрите пи­
тання: що зискає Західня Німеччина від Совєтів?! Чи ко­
ристі західньонімецького торговельного і платничого ба– 
лянсу з торгівлі з Совстами зрівноважать політичні і мілі­
тарні користі, ш.о їх матиме совстська імперія? 

Тому треба вважати, що підписаний у Бонні цей, тре­
тій з черги (враховуючи перший договір ще за Конрада 
Аденауера) німецько - совстський договір - це черговий 
успіх совстськсї закордонної політики, яка фразами про 
..мир і співпрацю" та про свою .добру волю" задурманює 
вільний світ. Де сумна подія, що вдаряє також по уярмле­
них Москвою народах, які розчаровуються в Заходові, як 
в оборонцеві волі. 

В. Ткач 

ЗАГОСТРЕННЯ КИТАЙСЬКО– 
СОВЄТСЬКОГО КОНФЛІКТУ? 

Будувати від основ 
Про вааслнвість виховання молодого покоління не прн– 

ходиться багато говорити. Здається, що не знайдеться ні­
кого, хто заперечував би часто повторювану фразу ,,мо– 

1 лодь — це майбутнє народу", і що завдання батьків та 
старшого покоління - належно підготовляти свою зміну. 
Все таки, не зважаючи на те, що ці думки в нас загально 
поширені, справу виховання молодого покоління в нас не 
поставлено на належному рівні. 

Чимало світла на виховні проблеми кинула конферен­
ція, присвячена виховним питанням, яка відбулася 19-20 
травня в Ню Порку з ініціятпви Світової Координаційної 

- Виховно - Освітньої Ради при СКВУ і за фінансовою під­
тримкою Товариства Української Кооперації в ЗСА. На за– 
садннче недомагання на цьому полі звернув увагу один 
з учасників конференції, кажучи, що ,.задивлені у великі 
проекти і захоплені ще більшими плянамн, ми не маємо 
ні фондів, ані часу на підставові речі, забуваємо, що без 
надійних основ нічого не можна зробити". 

Наша виховна система і наше шкільництво недомага­
ють саме з уваги на разючу розбіжність між деклярація– 
мн на цю тему і фактичним станом. Проблема в тому, 
що ми на практиці не здійснюємо всього того, що повто­
рюємо прн нагоді різних зборів і академій. Що так воно 
справді с. свідчить факт майже повної відсутності! на зга­
даній конференції всіх тих наших церковних і громадсь­
ких діячів, яким, зокрема, справа виховання повинна ле­
жати на серці і які мають безпосереднє відношення до 
справ нашого шкільництва. А чейже ж йшлося про важли­
ві справи, і ініціатори конференції доклали багато труду, 
щоб вона відбулася. Замало тільки нарікати на відчужу­
вання нашої молоді. Треба застановитися над тим, яких 
конкретних заходів мусимо вжити, щоб зберегти нашу ет­
нічну ідентичність і не допустити до того, щоб наша група 
розплилася в чужому оточенні. Ці проблеми з'ясовували 
кваліфіковані спеціалісти, вказуючи на наші труднощі і 
можливості. На жаль, серед слухачів не було нікого з тих, 
що справді могли б щось на цьому полі зробити. Планую­
чи „великі речі" і змагаючися за „великі проекти", вони 

- забули, що ніяка будівля без фундаменту не втримається, 
. що будувати треба не від даху, а від основ. 

До китайсько - совстської 
полеміки в цілому світі уже, 
так би мовити, звикли. Один 
західньоевропейським корес­
пондент з Москви окреслює 
це так, що в СССР політичні 
кола ставляться до напру­
ження з Китаєм, як до хро­
нічної хвороби. З цього мож­
на було б зробити висновок, 
що „конфліктова атмосфера" 
поміж Москвою і Пекіном 
може тривати ще десятиліт­
тями, але вона не приведе 
до якогось відвертого, тим 
більше збройного, конфлік­
ту. І не матиме значного 
впливу на зовнішню політи­
ку Кремлю. 

Проте, постійне китайсько– 
совєтське напруження таки 
відбивається, як на політиці 
ССОР, так і на різних потяг– 
неннях світової ПОЛІТИКИ. 
Останнє загострення „тону" 
полеміки поміж Китаєм. і 
СССР мало нібито благу 
причину: Москва змінила 
назви кількох містечок на 
совєтському Далекому Сході, 
надаючи їм російського зву– 
чаня у противагу до колиш­
нього китайського. Пекінсь­
ка преса відразу ж зробила 
закид, що Москва цією змі­
ною назв хоче пустити в не­
пам'ять китайське похо­
дження цих місцевостей і 
тим самим залеґалізувати 
„грабіж територій", що його 
поповнили російські царі. 
Отже, виходить, що Китай 
таки не може забути своїх 
претенсій на майже півтора 
мільйона квадратних кіло­
метрів нинішньої совстської 
території. Відповідь Москви 
також недвозначна: вона на­
зиває Даманський острів, що 
тільки в минулому столітті 
був приєднаний до російської 
імперії, „священною російсь­
кою землею". На загострен­
ня совстсько - китайського 
напруження в останніх тиж­
нях вказує та обставина, що 
розпочате 5 січня ц. р. 18-те 
засідання совстсько - кн”^й– 
ської комісії для врегулю­
вання судноплавства на 
прикордонних ріках скінчи­
лося нічим і відложене на 
неозначений час. 

Пекін використовує кожну 
нагоду, щоб заатакувати по­
літику Кремлю і виставити 
її, як небезпечну, для решти 
світу. Так, наприклад, уря­
дова китайська пресова а– 
генція „Новий Китай" вва­
жає, що наявні тепер в СССР 
господарські труднощі спри­
чинені „шаленим зброєн– 
ням і відповідними до нього 
воєнними приготовлювання– 
мн". Та сама пресова аген­
ція твердить, що „від часу, 
коли до влади прийшов Бре­
жнєв, советеькі воєнні видат­
ки поставили в тінь усе те, 
що було в цій ділянці до то­
го часу. Багато мільярдів 
рублів вжито на розвиток 
ракет і атомової зброї". Ки­
тайська преса не припиняє 
остерігати держави західньо– 
г.о світу проти плянів Моск­
ви в зв'язку із підготовлюва– 
ною Европейською Конфе­
ренцією Безпеки. 

Москва не стоїть позаду в 
цій полеміці; вона обвинува­
чує Пекін, що він підсичує 

конфлікт на Близькому Схо­
ді, а також нібито Пекін за­
інтересований у все більшо­
му зміцненні НАТО, як о– 
фензивно) одиниці проти СС­
СР. Зрештою, Пекін, справ­
ді, посилює свою дипломати­
чну активність серед нейт­
ральних держав, а також се­
ред держав Заходу: є відо­
мості, що китайський мініе– 
тер закордонних справ Чі 
Пенґ-фай приготовляє подо­
рож до різних чужинецьких 
столиць, серед яких назива­
ють столиці Афганістану, 
Пакістану, Єгипту, Альжиру, 
Мальти, Альбанії, Югославії, 
Румунії, Італії, Франції і Ан­
глії. Сам добір країн, що їх 
збирається відвідати китай­
ський міністер закордонних 
справ, свідчить про те, що 
його подорож у якійсь мірі 
зв'язана з потягненнями со­
встської політики. Це країни, 
які або мають різні застере­
ження до СССР, або які, нав­
паки, треба „остерегти" про­
ти „наближення" до СССР. 
А що Китай такн „остерігав" 
світ проти легковірности що­
до „миролюбних плянів" 
Москви, це таки дійсно так. 

З уваги на сказане вище, 
можна вважати, що протисо– 
вєїська дипломатична акція 
Пекіну мас своє значення в 
світі. Вона не тільки „остері 
гас" світ щодо лицемірства 
Москви, але й улегшус За­
ходові його завдання борони­
тися проти цього лицемірст­
ва, якщо на Заході ще с ба­
жання боронитися проти не­
змінно агресивних плянів 
Москви. 

Чи згадані й інші пересто­
роги Пекіну мають своє об– 
грунтовання і чи на них 
звертають увагу на Заході? 
В зв'язку з цим цікаво зга­
дати студію групи 8-ми лон­
донських науковців п. н. 
„Стратегія СССР в часи ми­
ру", що її опублікував лон­
донський Інститут для вив­
чення конфліктів. Автори 
цієї студії твердять, що полі­
тика „мирного співіснуван­
ня" Кремлю спрямована на 
те, щоб заколисувати Захід 

І. Вовчук 

ЗАТИСКУЮТЬ ШРУБИ 
ЄДИНОДЕРЖАВСТВА 

(2) 
Національна проблема в планується далекойдучі еко– 

часно шдмшовувати окремі 
західні суспільства, щоб во­
ни падали в обійми совєтів, 
як переспілі овочі. Автори 
перестерігають проти облуд­
ного почуття безпеки для 
Західньої Европн, що їх вик­
ликають контакти на різних 
рівнях і, насамперед, східні 
договори Бонну. На їх дум­
ку, з уваги на відстрашуючу 
міць НАТО, Москва перекре­
слила свою стратегію холод­
ної війни, але далі прагне 
осягти свої цілі шляхом во– 
рохобницьких акцій, особли­
во серед робітництва. За 
найбільш загрожену автори 
вважають Західних. Німеччи­
ну з уваги на її географічне 
положення. 

Той самий Інститут для 
вивчення конфліктів у Лон­
доні, на підставі студій знав­
ців СССР і комуністичного 
бльоку, твердить, що велика 
частина совєтських диплома– 

царстві імперського соціалі­
зму, як видно з преси, дуже 
дошкуляє канатові ЦК КП– 
СС в його політиці уніфіка­
ції єдннодержавства. Сам ге­
неральний секретар імперсь­
кої ' партії на урочистостях 
в кремлівському палаці 21 
грудня м. p., коли прослав­
лялося 50-ліття створення 
імперського комплексу СС­
СР, вказував на це. Ствер­
дивши, що національну про­
блему, яка „дісталась (боль– 
шевикам) від дореволюцій­
ного минулого", ніби розв'я­
зано, Л. Брежнєв підкреслив, 
що „національні відносний і 
в суспільстві зрілого соціа­
лізму — це реальність, яка 
постійно розвивається, ста­
вить нові проблеми". 

Перед представниками сві­
ту, запрошеними на урочис­
тості, Л: Брежнєв ствердив, 
що большевнкн за півстоліт­
тя боротьби з національними 
ідеями неросійських націй, 
включеними в імперський 
комплекс, національної про­
блеми не розв'язали. Вона 
висуває перед нинішніми 
володарями СССР нові труд­
нощі, які дошкуляють будів­
ничим і розвинутого СОЦІАЛІ­
ЗМУ, як називають нинішню 
фазу в будові комунізму. Ни­
ні володарі м о с ковського 
царства наголошують не 
тільки дружбу народів, а в 
наступальній політиці єднно­
державства, ліквідуючи й ви­
димість союзности республік 
(суверенних колоній), вима­
гають посиленого зближення 
неросійських націй з „вели­
ким російським народом". 
На цій базі мас прийти за 
великодержавним маренням 
ханату ЦК КПСС злиття 
націй. 
, Досі політику єдннодер­
жавства здійснювалось сис­
темою адміністративно - по­
літичних заходів, а нині 

номічні заходи. За новим е– 
кономічним ' районуванням 
СССР, що його заплановано 
буцімто з метою поліпшен­
ня економіки, ввесь простір 
імперського комплексу з 
включеними в нього 15 рес­
публіками передбачається 
поділити на сім економічних 
районів: Далекий Схід, Си­
бір, Казахстан, Північний 
Центр, Волга - Урал, Цент­
ральна Азія і Південь. 

До „Півдня" включено У– 
країну, .Грузію„ Азербай­
джан, Північний Кавказ, Ку­
бань. За царської імперії був 
„Юґ Росії", а за большевиків 
плямується „Південь СССР". 
Цього начебто вимагає еко­
номічна доцільність „розви­
нутого соціялістнчного сус­
пільства з його політичною 

ний 'стан"в ттеподарстві ім­
перії, але правно-констнту– 
ційний стан (на папері) за­
лишається. А це дає право 
і підставу керівництву рес­
публік в якійсь мірЦоборо– 
няти економічні інтереси на­
ціональних республік. В до­
маганнях ЦК КПСС безпо­
щадно поборювати українсь­
кий націоналізм часто згаду­
ється „місництво", що його 
Л. Брежнєв назвав родичем 
націоналізму в економічно­
му житті. В місництві обви­
нувачувалось республікансь­
ких господарських керівни­
ків, як і керівників певних 
галузей господарства, бо во­
ни буцімто більше, дбали про 
інтереси районів, галузей, як 
про всесоюзну цілість. 

Заплановане районування 
має зліквідувати' економічні 
межі республік в економіч­
ному житті, райони^ охоплю­
ють економіки кількох рес­
публік. А це, як напевно ду­
мають уніфікатори імперії, 
допоможе в боротьбі з „наці– 
воналістйчнимн тенденціями 

надбудовою - всенародною в е к о н о м і ц Г в ДІЙСНОСТІ МО– 

чих в західньоевропейських 
столицях совєтських дипло­
матів — це шпигуни. Інсти­
тут уважає, що саме під час 

в атмосфері безпеки й одно--івідпруження поміж Заходом 
і Сходом дії совєтських аген­
тів дуже посилилися. „Від– 
пруження" і „мирне співіс­
нування" служать Москві 
для посилення боротьби з 
капіталізмом усіма засобами, 
крім війни, насамперед суб– 
версією і шпіонажем. 

Такі думки висловлюють­
ся саме в Лондоні і саме ан­
глійськими знавцями совст– 
ського і комуністичного сві­
ту. Не диво, отже, що мос­
ковська пропаганда обвину­
вачує англійський уряд в 
плянуванні якихось антисо– 
вєтських акцій. Але треба 
це з притиском ствердити: 
поміж в и с л овлюваннями 
знавців СССР, навіть нау­
ковців, і політикою уряду да­
ної країни — часом буває 
велика різниця. Серед укра­
їнців теж можна спостеріга­
ти велику різницю поміж 
твердженнями деяких т. зв. 
,,совєтознавців'' і політични– 

тш - це агенти совстської j ми напрямними величезної 
служби безпеки. На думку більшости українського сус– 
Інстнтуту, 72 відс. всіх дію– І пільства в діаспорі. 

державою", в якій заклада­
ються підвалини комунізму. 
В моєму переконанні урядо­
ве твердження, що намічене 
районування зумовлене еко­
номічними мотивами, не від­
повідає дійсному станові, да­
леке від правди. 

Хоч ціла економіка імперії 
в дуже невеселому стані, а 
сільське господарство близь­
ке до безвиглядного, еконо­
мічного ефекту від намічено­
го районування не сподіва­
ються і уніфікатори імперії. 
На мою думку, підвалиною 
затіяного районування є на­
ступальний курс єдинодер­
жавної політики, з її вимо­
гою „подолання будь - яких 
проявів націоналізму", як 
домагається „Коммунист" в 
ч. 4, 1973 р. Зрештою, ціла 
економіка в і м п ерському 
царстві за большевицького 
владування завжди була по­
хідною, функцією від полі­
тичних цілей і намірів. 

Так було й з колективіза­
цією. Говорили, що колекти­
візація мас економічні цілі, 
мовляв, „укрупнене" госпо­
дарство забезпечить велику 
продуктивність сільського 
господарства. А як загнали 
в колгоспи 80 відс. українсь­
кого селянства, тоді обложи­
ли. Україну голодом, щоб 
знищити „націоналістичні 
гнізда". 

На 13-му з'їзді секретар 
ЦК КП(б)У С. Косіор, гово­
рячи про „досягнення", вка­
зав на політичний задум, 
ціль колективізації: „Оціню­
ючи велику працю, проведе­
ну в 1933-34 р. в боротьбі з 
українським націоналізмом 
та іншими контрреволюцій­
ними елементами, треба ска­
зати, що, очевидно, били ми 
націоналістів міцно і попа­
дали, як кажуть, в ціль. На­
ші успіхи 1933-34 років у 
значній мірі є вислідом то­
го, що ми розбили гнізда 
українського націоналізму". 
(Ф. Пігідо „Україна під боль– 
шевицькою окупацією", Інс­
титут вивчення СССР, Мю– 
хен, 1956). 

Хоч т. зв. союзні респуб­
ліки позбавлені союзности, 
яку передбачалося за Декла­
рацією про союз держав у 
1922 році, і перетворені на 
адміністративно - колоніяль– 

же бути навпаки: району­
вання посилить конфліктові 
ситуації на є к ономічному 
грунті. „Ню Иорк Тайме" з 
5 травня, аналізуючи проект 
нового районування економі­
ки, твердить, що охоплення 
новими економічними райо­
нами кількох республік 
„створює грунт для посиле­
них політичних конфліктів 
на відтинку використання 
ресурсів". 

На культурному відтинку 
національного життя дехто з 
літераторів і мистців, допав­
шись до московського кори­
та єдннодержавства, забу­
ває, хто вони і як закуті. А– 
кадемік М. Шамота великий 

ПОЛЬСЬКИЙ 
ПОЕТ ОСІДАЄ 

(р. в.). - Поливко - Ук­
раїнське Товариство, що іс­
нує в Лондоні і знане нашо­
му громадянству y` Британії 
та Інших країнах вільного 
світу з того, щоГ хоч, на 
жаль, не часто влаштовує 
інтересні імпрези, присвяче­
ні польсько - українським 
відносинам, у к р а їнській 
культурі, літератур) й мис­
тецтву. f ' 

24 березня 1973 р. згадане 
Товариство влаштувало ве­
чір присвяченої'Україні по­
езії відомого польського по­
ета Юзефа ЛободЬвського. 
Цей вечір, в якому взяло 

участь понад сто, -українців 
та поляків, відкрив корот­
кою промовою п. К. Зеленко. 
Юзефа - Лободовського вія 
схарактеризував; як" оригі­
нального поета; с-тнкОж як 
знаменитого п е р екладача 
поезій, зокрема українських. 

Юзеф Лободовський, — 
сказав п, К. Зеленко, - ві­
домий також речник, інспі­
ратор і амбасадор польсько-
українського порозуміння і 
співпраці. Він блискучий пу­
бліцист, знаний не тільки із 
своєї ерудиції, але й із істо– 
ріософічного підходу до по­
дій та політичного темпера­
менту і широти горизонтів 
м и с л є н в я. Він виїмково 
заслужений пропагатор ук­
раїнської культури в польсь­
кому суспільстві, який десят­
ки років інформує своїх зем­
ляків про Україну, відкриває 
їм досягнення нашої культу­
ри та правильно інтерпретує 
ваші національні аспірації і 
змагання. 

Хоч Юзеф Лободовський, 
осяг в політиці ЦК КПСС — продовжував К; Зеленко, 

Роман Рахманний 

БИТВА НАД УКРАЇНСЬКОЮ 
МАРНОЮ 

Е с є й 

(3) 

, Молоді люди в країнах Заходу, виставлені на вітри 
всіх щгх сил, розгубилися, побачивши, як нагло завали­
лись стіни позірно непохитних установ і суспільно-куль– 
туршгх структур, на руїнах яких далі процвітає лицемір­
ство і шукання вигоди. Тому одні з них погнались за 
анархізмом у різних ного видах; інші за підробками 
революціонізму: ленінського, троцькістського, кастрівсько– 

1 m іі маотсетунгівського зразків. Ще інші кинулися шука­
ти розв'язки життьових суперечностей у псевдоіндійській 
філософії квієтизму та в наркотиках. Не бракувало й та­
ких, що втрачали всяку надію і заглиблювались у нега­
тивний екзистенціалізм чн навіть кінчали життя само– 
губством. Університетські спільноти, немов сполоше н і 
стада раніше сумірних корів, метнулись у сторону давно 
забутих пасовищ ідеології Маркса й Енгельса, з їхніми 
посохлими трапами ідей і солончаками критики. 

Заяущеввя штучного супутника на орбіту Землі тех­
нологічними засобами Совстського Союзу пригнобило ін­
телектуалів' значно більше, ніж політиків, вояків і пуб­
ліцистів Заходу. Англосаксонські прагматики ніколи не 

: допускали іі думки про мо;кливість „слов'янського" про– 
! никнення у космічні простори. Адже германн віддавна 

переконували громадську думку західнього світу в иес– 

про.чожності лінивих, меланхолійних слов'ян-хліборобів 
ОСЕОЇТН техніку. Це мала бути домена вищої західньоев– 
ропеііської раси. Оскільки те „неймовірне" стало можли­
вим на ділі, то мусіло бути якесь раціональне пояснення 
того небувалого явища. 

Очевидно, цим поясненням могла бути лише магіч­
на формула західнього походження: ідеологія Маркса -
Енгельса, застосована в практичному житті Сходу В. Ле­
ніним ! — вирішили аналітики англоамериканського світу. 

Від того пішла мода на масове вивчення марксизму 
в ного різних відмінах, бо, мовляв, ця наукова ідеологія 
виправдала себе в житті. Тим часом, щоб наздогнати й 
перегнати СССР у космічних польотах, американцям не 
треба було позичати розуму в Маркса-Енґельса чи Ле­
ніна. Вистачало зосередити в тому напрямі свої науково-
дослідні сили і матеріяльно-технічні ресурси. Так і ста– 

! лося: американська технологія наздогнала і перегнала 
совстську технрлогію в космосі згідно з напрямною, що 

і її визначив през. Джон Кеннеді. 
Однак, махове колесо університетської пропаганди, 

підсилене засобами масової інформації — преси, радіо 
| і телевізії, пушено в пух, і воно зрушило з місця тверді 
! основи суспільства. Таким чином на хвості ,,спутніка" 
Маркс і Енгельс піднялися на рівень сприйнятної науки 
в північноамериканських високих школах. Заворожені 
технічними досягненнями ,.совстської великодержави", 
наукові працівники дбайливо струшували пил з пожовк­
лих сторінок творів двох німецьких патріотів XIX століт­
тя, почали перевидавати й коментувати їхні писання і 
проголосили їх обов'язковими для всіх поступових людей. 

'Ось так уже вдруге врятовано Маркса і Енгельса 
від забуття. Вперше врятувала їх т. зв. Жовтнева 'рево­
люція - большевицький переворот у столиці вже злібе– 
ралізованої Росії 1917 року, довершений після того, як 
ліберальні кола повалили царат всупереч марксистським 

І догмам і передріканням. Успішний коїлутгі(ггичннй пере– 
J ворот антидемократичного характеру надав марксистсь­
кій ідеології прикмет деякої правдоподібности, 

- - - . -

Але щойно технологічні успіхи в космосі (які досяг­
нуто б так чи інакше внаслідок велетенського зосере­
дження людських і матеріальних ресурсів тієї по суті 
російської великодержави) надали цій ідеології прикмет 
правнльности в очах інтелектуалів англо-американсько– 
го світу. 

Можна дивуватися: яким чином традиційно прагма­
тичне суспільство, що знало ціну тільки часові, грошам 
і конкретним здобуткам, могло піддатися ідеології, що 
її на ділі відкинула кожна національність, ощасливлена 
її благами - з Росії почавши, через Білорусь, Україну, 
Польщу, Румунію, Угорщину, Альбанію, Кубу та на Ки­
таї скінчивши. Всюди там цю ідеологію збережено тіль­
ки на, словах, але народні маси нею не живуть. Єдине 
пояснення: „Марксизм. — опіюм інтелектуалів", бо це 
інтелектуали найчастіше підтримують олігархію, яка своє 
володіння в країні мотивує саме тією ідеологією. 

Ще можна дивуватися, чому інтелектуали — люди, 
що якоюсь мірою проживають в світі „чистої науки", 
найчастіше є пропагаторами філософії лицемірства. Ад­
же ця філософія пропагує безкорисливість екстремного 
характеру, а на ділі створює нову клясу вельмож — па– 
разитЬ на організмі народу. Ввести цю філософію в я– 
кійсь країні можна тільки з допомогою насильства над 
громадянами тієї країни. Здійснювати основні тези цієї 
філософії в житті будь-якого суспільства можна лише ці­
ною смертей і терпінь мільйонів людей, що їх т. зв. істо­
рія людства вже так чи інакше скривдила більше, як 
будь-кого іншого в світі. 

Дослідники пояснюють це явище слабкістю харак­
теру інтелектуалів різних епох і різних національностей. 
Інтелектуали в глибині своїх душ леліють інколи непе^ 
реможне прагнення: стати при кермі суспільства чи кра­
їни або принаймні безпосередньо впливати на рішення 
тих, які керують країною. Інтелектуали приховують це 
бажання, бо знають, що їхнім завданням є обстоювати 
наукову, об'єктивну правду і не вступати в компромісові 
домовлення в жадній галузі. Однак, для багатьох з-по– 

"MV' ; - - - --̂– 

бачить у тому, що національ­
ні літератури заступає т. зв. 
совстська література. „Тепер 
у нас, — верзе цей лакей з 
Званням академіка, — немає 
національної літератури, я– 
ка б працювала на свій на­
рід, вона необхідна всьому 
суспільству і є совєтською 
не тільки ідейним змістом та 
політичним спрямуванням, 
але й приналежністю. („Из– 
вестия”,'ч. 78, 1973). 

Читаєш і не хочеться віри­
ти, що академік від літера­
тури таке верзе. Оскотинен– 
ня людини в академікові 
зайшло так далеко, що на­
ціональна література, яка 
в усіх народів переносить 
від покоління до покоління 
творчі надбання і досвід на­
цій, жива пам'ять її, перес­
тала „працювати на свій на­
род". М. Шамота знає добре, 
що абстракцію — „совстсь­
кий народ" придумано в 
кремлівській л я б ораторії, 
щоб нею витіснити найбіль­
шу реальність у нинішньому 
світі.— націю. 

А як політехнізовано мо­
ву в академіка від літерату­
ри! Література в нього не с 
творчістю національного ду­
ха, що мистецькими засоба­
ми відтворює здобутки націо­
нальної людини і спільноти, 
показуючи, як у творчості 
людська краса переклика­
ється з добром, почуття з 
думкою, а стала механічним 
знаряддям, що працює як 
трактор чи якийсь механізм 
на заводі. Головне в тій пра­
ці літератури і літераторів 
довести і переконати, „якою 
значною була і є в нашому 
соціалістичному співжитті 
роля російського народу, як 
багато він зробив для пере­
моги ідеї рівности і дружби 
народів". „Той не інтернаціо­
наліст, хто цього не розуміє 
і не цінить", — твердить а– 
кадемік М. Шамота. 

— після Другої світової вій­
ни став мандрівником з іс­
торичної конечності! і про­
жив половину свого життя в 
Еспанії, він глибоко пов'я­
заний з Україною: його ба­
тько й ДІД народилися в сер­
ці козацької України, на 
Чнгнрннщниі, і його батька 
поховано у чорноземі кубан­
ського степу. 

Підкреслюючи важливість 
польсько - української спів­
праці якраз під теперішню 
пору, К, Зеленки''ствердив, 
що вся творчість і діяльність 
Ю. Лободовського є" ніби 
мостом, перепиненим понад 
пропастю польсько" - 'україн­
ських непорозумінь. "̀ТТро– 
пасть ця, на думку К. Зелен­
ка, щораз звужується. 

Юзеф Лободовський роз­
повів дещо про свої перекла­
ди творів українських пое­
тів, а потім читав свої оригі­
нальні твори, при/аячені ук­
раїнській тематиці, польсь­
кою мовою та у перекладах 
на українську мову, а також 
свої переклади на польську 
мову творів. Шевченка, Ма– 
ланюка,^С^ ^ординського, О. 
Телірг,(В. Симоневка та ін– 
ших.\ Йри цьому він давав 
характеристику поетів, твори 
яких? переклав і читав. 

На/закінчення свого вис– 
ту п. Ю. Лободовський про­
читав свою поему „Похвала 
Україні", а її переклад на 
українську мову прочитав п. 
В. Шевчук. v 

Заля дуже тспяд прийня­
ла поета. 

Від імени польської авдв– 
торії йому, дякував п. Казн– 
иір Трембіцькпй, а' від імени 
української п. Михайло Доб– 
РЯНСЬКИЙ. ''” 

Вечір поезій Ю. Лободов­
ського був без сумніву його 
особистим успіхом та успі­
хом організатора вечора 
Польсько - Українського То­
вариства в Ловд0н'і:-! 

між них спокуса влади надто велика. Коли відкриється 
можливість формувати долю народних мас із центрів вла­
ди, тоді мало є таких інтелектуалів, які б оперлися спо­
кусі і не пішли на компроміс. Таких гідних інтелектуа­
лів, як їв. Франко, Ортега і Ґассет, Сахаров, Медвсдєв 
чи останньо Л. Плющ на світі завжди мало. 

Поява прошарку інтелігенції - - суто російського яви­
ща з другої половини XIX століття! - особливо розвод– 
ннла принципи поведінки інтелектуалів. Пролетарський 
рух у межах царської Росії був рухом переважно не про­
летарів, а інтелектуалів, що втратили живий" зв'язок з 
грунтом свого походження — з дворянством,' 'селянством 
і навіть робітництвом. Якоюсь мірою вони недарма звали 
себе інтернаціоналістами. Як людей без корінадг-в Суці­
льну групу їх об'єднало саме те непереможнеСпрагнен– 
ня посісти владу. Як тільки влада у напівзруйНованЩ 
російській імперії опинилась „на вулиці" (згідно З кри­
латим висловом Леніна), вони підняли її і вже ніколи 
не випустили із своїх рук, хоча завжди твердияи^'що бо­
ролися за володіння народу і за передачу ^влади вибор­
ним речникам народних інтересів. ґ 

Всупереч ідеалізованим поглядам багатьох україн­
ців на інтелектуальний прошарок у країнах Західньої 
Европн та Північної Америки, інтелектуали й інтеліген­
ти в тому світі мало різняться від інтелектуалів Східньої 
Ввропи. Тому Й результати подібні, хоч V як нам тяжко 
це визнати/ 

(Далі буде) 2 , 



ч. ш СВОВОДЖ, СЕРЩК, 23-го ТРАВНЯ 1973 

Н Щ О В Е ТОВАРИСТВО М. ШВЧЕНКА 100 ШШ БУДУ6 СШШ МАЙБУТНЄ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ НА; 
НАЙТРИВКШ1ИХ ОСНОВАХ НАУКИ, ЗНАННЯ І ПРАВДИ. ДОПОМОЖІМО ЙОМУ В ЦЬОМУ ЩЕДРОЮ ПО– 
ЖЕРТВОЮ НА ЙОГО ЮВІЛЕЙНИЙ ФОНД! ' ЯЇЇЖЯ5?90Я?пж.п.г.ит 
аааардвдаща^^ 

.1 'ФФФФФФФРФФФФФФФфффффФФфффф+ф+ФФффф^ФфФ+О+ФОФфффф+ф+Ффф+ФФФ+І і 

Увага! Увага! ГОЛОВНІ УПРАВИ 
ОУРДП й ДОЕРУС-у в ЗСА 

закликають своє Членство і Прихильників 1 1 до участи 
В ЖАЛОБНІЙ МАНІФЕСТАЦІЇ 
d
 г ; що відбудеться 

у Вашингтоні, 26-го травня 1973 р. 
біля пам'ятника Т. Шевченка 

"– '̀ - для відзначення 
40-;пття ТРАГЕДІЇ ШТУЧНОГО голоДу 

В УКРАПИ 
З доручення А. Гуд-Аовськлй 

Д-р Лев Рубінгер переобраний на толову 
ОвВУА в Рочестері 

фін. референт П. Яріш - ка– 7-го квітня у залі „Само 
помочі", відбулися річні за­
гальні збори ОбВУА. їх від­
крив голова ОбВУА д-р Лев 
Рубінґер, привітавши чле­
нів. На голову зборів вибра­
но одноголосно д-ра Лева 
Рубінґера, а на секретаря Н. 
Бабія, голова зборів прого­
лосив порядок дня, який 
прийнято одноголосно. 

Д-р Лев Рубінгер склав 
звіт з діяльності! Управи, Н. 
Бабій звітував з діловодства, 

-'S 

, гад1 

^^ЗГНАГОДКПОБУТУ-ВЗСА, СКЛАДАЄМО ТІОКЛШ 
І ВИСЛОВЛЮЄМО НАЩУЛИВШУ В Щ Ц А Я Ю Т Ь 

його атллсгашіву 

КИР ШЄЯФ0ВІ 
ВЕРХОВНОМУ АРХИЄПІЇСКОПОВЇ, ГОЛОВІ І КЕРМАНИЧЕВІ 

, :,. УКРАЇНСЬКОЇ КАТОЛИЦЬКОЇ ЦЕРКВИ В УКРАЇНІ 
1 ЦІЛОМУ С В І Т І . 

. - ` - S 

Вітаємо в Ньому незламного Воїна Христової Віри, непохитного патріо­
та українського народу і велику людину, я к а назавжди служитиме най­

вищим прикладом до наслідування. 
"г– - ь ; . 

ОРГАНІЗАЦІЯ ДЕРЖАВНОГО ВІДРОДЖЕННЯ УКРАЇНИ 
і 

Б Р А Т Ш ОРГАШЗАИДЇ в ЗСА 

хххх: norm IXXZXXXXXTXJ.Z1 

ЛІТНЯ ВИСТАВКА 
НОВИХ і СТАРИХ КАРТИН 

; Людмили МОРОЗОВОЇ 
буде (гіякрята 

27-го травня ц. р. в її етудаїї - Hunter, N.Y. 
' ' ' ПРОТЯГОМ ЛІТА в|д П'ЯНІЙ НІН - - НЕДІЛІ 

НЕОФОРМЛВНІ КАРТИНИ (ВЕЗ РАМ) Б У Д У Т Ь П О З Н И Ж Е Н И Х ЦІНАХ. 
Т Т Т Т Т Т Т Ч Т Т У - Г Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Ї Т Т Т Т ^ ^ Т Т Т Т ^ Т Т Т Т Т Т Т Ї Ї І І Т Т Г Т Т Т Т Т І Ї Ї Т Ї І І Ї Т Т 

совпй ЗВІТ. 
Після дискусії над звіта­

ми та вислухання звіту Кон­
трольної комісії, на її пропо­
зицію Управі одноголосно 
уділено абсолюторію. 

До складу нової Управи 
ОбВУА вибрано: д-р Лев 
Рубінґер — голова, Роман 
Прнстай — заступник голо­
ви, Н. Бабій — секретар, її. 
Яріш — фінансовий рефег 
рент, Кольцьо Володимир, 
Теодор Бабюк, — Контроль­
на комісія, д-р Капітан Дми­
тро, Максимів Дмитро — То­
вариський Суд. 

На делегата до УККА об­
рано д-ра Лева Рубінґера. 
Після заплянувания праці 
на майбутнє та вичерпання 
денного порядку, голова за­
крив загальні збори. 

Н Е . 

- і 

Ділимося сумною вісткою, що 19-го травня 1973 року 
відійшов у Вічність 

мій Дорогий МУЖ. БАТЬКО 1 ДІДУСЬ 

6л. п. 
БОРИС ГОРБЕНКО 

в в 78-огу році життя 
П А П А Х И Д Л б у л а відслужена у вівторок, 22 гран­

ня ц. р. в похоронному заведенні Василя Музики 1 Сина, 
гі 57 \V. Chicago Avenue, Chicago, I1L 

ПОХОРОН — в середу. 23-ГО травня 1973 р. з похо­
ронної каплиці до катсдрн св. Володимира о год. 9Чй 
рано, де відслужено чий похорону. Тлінні Останки і по­
чинуть на цвюЕга|рі Elmwood. 

Горен прибиті: 
дружина - МАРІЯ 
дочки: АІПГА Д У В Ш А з мужем ВАСИЛЕМ: 

НАЦІЯ РОЛІАНЧЕНКО з мужем 
ВІКТОРОМ 
КАТЕРШГА ДАШЕЛЕВС 'ЬКА з мужем 
О У П Ж С А Н Д Р О М 

сини: Д М И Т Р О і ГРШХ)РВІ 
І 9 внуків 

шшяшшшш 

` 
В сорокову річницю птаучгаого голоду 

в Україні 
ЗАХОДОМ ГРОМАДСЬКОГО КОЛІГГЕТУ Щ Д ПАТРОНАТОМ УККА 

в і 

- І . 1 

1 VZ(. 

41 

. . -V ' 

.-.– в неділю, 27-го 
В СоЬо 

— відбудетйся 

, о 4 2 ЗО хв. 

ПРИСВЯЧЕНЕ ПАМ'ЯТІ ЖЕРТВ ГОЛОДУ 

^ Після Віча буде МАНІФЕОТАІЩШІШ ПОХІД на площу КЕННЕДЇ, 
де відбудеться (ЛІІЛЬНА ПАНАХИДА. 

в Запрошусмо Українське Громадянство Детройту ft околиць масо­
вою участю на Вічу й Маніфестації вшанувати пам'ять жертв мос­
ковського геноциду. ' 

ГРОМ А Д СЬК ИИ КОМІТЕТ 
` г" 

J. 
ОУСАТ ЗАРЕВО 

, закликає все своє Членство і усто Українську Студентську Молодь 
,-,; взяти участь 

В ЖАЛОБНІЙ МАНІФЕСТАЦІЇ 
у: 40-ліття штучного голоду в Україні 

яка відбудеться 
в суботу, 26-го травня 1973 р. о ігод. І-ін 

БІЛЯ ПАМ'ЯТНІПСА ТАРАСОВІ ШЕВЧЕНКОВІ у ВАШИНГТОНІ 
КРАНОВИЙ ПРОВІД ЗАРЕВА 

ь літЕРЛііурно-ші(лтаїькіга КЛЮБ в що НОРКУ, Н Я. \ 
П'ятниця; 25-го травня 1973 p., початок год. 7:30 веч. 

ВЕСНЯНИЙ ЯРМАРОК 
?\ '; УЧАСТЬ ПРИЙМАЮТЬ: 
ТАМАРА ЛИХОЛАН, , J L ЯЗИЧИНСЬКА" з Філадельфії, ЯРОСЛАВ 

v КЛШЮВСЬКИИ, ІВАН К Е Р Ш Щ Ь К І Ш - Ш Е Р , ОЛЕКСАНДЕР 
БЕРНИК, СТЕПАН КРИЖАНШСЬКИИ. 

Г Х Х Х Х Х Х І 1 І І І І Х Х И 

В ДЕСЯТУ, БОЛЮЧУ РІЧНИЦЮ СМЕРТИ 
нашого Найдорожчого МУЖА, БАТЬКА і ДІДУСЯ 

6л. П. 
Д-ра ЮРІЯ ДЯКУНЧАКА 

старшини УГЛ, идпокати і громаді ького діяча на Р і д ш а 
Зеилях і ГО.ЮШІ ГУ \ і ф . (Тр. Громади на Канаду. 

оудо відарая.ііша 

ЗАУПОКІЙНА С Л У Ж Б А В О Ж А 
З ПАНАХИДОЮ 

дня 24-го ТРАВНЯ 1973 р. о год. 7:30 ввечері В 
Церкві СВ. УСЛЕНЯЯ БОГОНАТЕРІ в ТО– 
РОНТІ, Канада; 

і 28-го ТРАВНЯ 1973 р. о год. 6:30 веч. в Церкві 
СВ. О. НИКОЛАЯ в МОНТРЕАЛІ, ” 
В ПОРО нам'яті, складаємо жертву 25.00 до.-

для бідних дітеіі в ВразилЦ. 

І 

Просимо Рідню. Приятелів і Знайомих про 
:іа Д)іну Покійного, 

,'tpj-juma - KATEPIFHA 
Донька — ІЬАТАЛІЯ з Родиною 
Сни — ІГОР з Родиною 

В неділю, 27 травня 1973 р. на Оселі ім. О. Ольшнча 
(UKRAWIAN HOMESTEAD) в ЛИАНТОНІ , Па, 

ВЕЛИКА МАШФЕаАЦІЯ 
В 40-ВІ РОКОВИНИ ГОЛОДУ В УКРАЇШ 

ЗОРГАНІЗОВ.\НОГО МОСКОВСЬКИМ УРЯДОМ 
І КОМУНІСТИЧНОЮ ПАРТІЄЮ. 

Перед полуднем: 
БОГОСЛУЖЕННЯ 
стальний МОЛЕБЕНЬ НА СІОШОЛГЧНШ МОГИЛІ 
ЗЛОЖЕННЯ ЗЕМЛІ З МОГИЛИ .4ЛЛИ ГОРСЬКОЇ 

По полудні: 
СВЯТОЧНА АКАДЕМІЯ 

Заггрошувмо до участи Членстзо ОДВУ і Братніх Організацій та всіх 
Українців Лігайтону й околиці. 

N ВІДДІЛИ ОДВУ і БО 

СІДХХГХХІХХІХХХХХХХГХІХХХХХХХХХІХГГ. 

и и и н и :ххх 

В ПЕРИГЛ' БОЛЮЧУ, НЕВІДЖАЛУВАЯУ 
РІЧН1ППО СМЕРТИ 
мосї Люйої Д Р У Ж И Н И 

б л . п. 
юстини сисин 

Оухугь кідлравлрні 

СЛУЖБИ БОНИ 
ЗА спокої Iff ДУШІ 

в Церкві СВ. ВОЗНЕСШНЯ в КЛІФТОНІ, Н. Д ж . 
- в НЕДІЛЮ, 27-го ТРАВНЯ, по Слгжбі 
Божій - ПАНАХИДА та В НОНЕ,дХІОК, 
28-го ТРАВНЯ в тій же Церкві, в еаму річ­
ницю, о 8-ій год. рано - СЛУЖБА БОЖА; 

в Укр. Правосл. Катедрі СВ. ВОЛОДИМИРА у 
ФІЛАДЕЛЬФІЇ, о 9-ій год. рано; 

в Укр. Праівосл. Церкві ПРЕСВ. ТРОЙЦІ В 
ТРЕНТОШ, в той же сам час; 

в Щ5РКШ-ПАМНТНИКУ в БАВНД БРУКУ, Н 
Д ж . 

Приятелів і Знайомих прошу про молитви за спокій 
Душі нашої Дружини. Мами, Баби і Прабабки. 

Спи Люба Дружино. Я ігіколи Тебе не забуду, аж 
поки мої кости спочішуть біля Тебе і там знову зустріяе– 
мось і на віки не роолучимось. 

Мгж - ЛВСЬО 
: і я т ь , ДОЧКИ. ВНУКИ і П Р А В Н У К И 

-

ГОЛОВНА УПРАВА СОЮЗУ УКРАЇНОК АМЕРИКИ 
ЗАКЛИКАЄ УСЕ СВОЄ ЧЛЕНСТВО ' 

взяти масову участь 

У ЖАЛОБНІЙ МАНІФЕаАЦП 
яка відбудеться 

в суботу, 26-го травня 1973 рону 
біля пам'ятника Т. Шевченкові у Вашингтоні 

для відзначення 

40-РІЧЧЯ ВЕЛИКОГО ГОЛОДУ В УКРАЇНІ 
ГОЛОВНА УПРАВА СУА 

MOCVHTET ОБ'СДНАНІІХ УМРАїНСЬКО-.АЛгеРІП^ЛіН– 
СЬТСНХ O ( P P A H D A U m ІІЕЛІШОГО НІО ПОРКУ -

ВІДДІЛ УККА 

ОРГА(НІЗУЄ АШОБУСОВУ 
ПОЮДКУ 

НА ЖйЛОШУ МАНІФЕСТАЦІЮ 
У ВАШИНГТОНІ 

яка відбудеться 
2в-го ТРАВНЯ ц. р . біля ПАМ'ЯТНИКА 

Т. ШЕВЧЕНКА 
при вулицях 22-ій і „Г", як 

„День Всенаціональної 
Скорботи" 

Д Л Я В Ш А Н У В А Н Н Я ПАЗГЯИга ЯСЕРГВ ВЕЛІПСОГО 
ГОЛОДУ В УКРАЇНІ В РОКАХ 19S2-I933. 

ОХОЧІ МОЖУТЬ ГОЛОСИТИСЯ: 
В Н Ю ИОРКУ: 

1 ) в Канцелярії УККА, ЗОЄ W. 13th Steet 
Tel. \VA 4-бвП 

2) Крамниця ,,АРКА", 48 Kaat 7th Street 
Tel.: GR 3-3550 

S) Каяцеаофія „/Самопоміч", 98 Друга А в я п о 
Теі.: SP 7-1336 

ВАКТГОРП,Н,Я. : 
в п. Івана Вкгкиса, 30-71, 35-та вул. 

Tel.: RA 6-9506 
В В Р У К Л И Ш : 

(Петро Польїиий, до год. 2-ої по пол. Tel.: 387-7565 
Мір . Ярослава Зарнцька, від год . 2-ої Теі.: 388-5485 

Кошта подорожі в обидві сторони 8.00 долярів 
Виїзд автобусів: в суботу, 2в-го травіоі, о год. 7:30 рано 

з-під Українського Народного Дому в Ню По)жу. 

'ФФФФФФФФФШШОФФФ0Ф+ФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФЄФФФФФФФФФФ--Ф^Ь 

ж 
В ШОСТУ BOJOOHJ' РІЧНИЦЮ СМЕРТИ 

мого Невіджал^”ваного МЛГЛСА 

бл. п. 
Інж. Дам'яна Пеленського 

відправиться 
в Українській Католицькій Церкві 

св. Андрея Первозванного у Мюнхені 
в четвер, 31-го травня 1973 р. 

в годині 9-ій ранку 
ЗАУПОКПША СЛУЖБА Б О Ж А 
ІІрощу всіх Рідних та Приятелів помолитися 

в тон день за мир Душі Покійного. 
Дружина - ОЛЬГА 

ГОЛОВНА УПРАВА ОГ/СДПАННЯ УКРАЇНСЬКИХ ВЕТЕРШІАРНИХ 
І ПСАРІВ в АДП^РІПЦ і К А Н А Д І 

ділиться сумною н і кою. що для 13-го траоня 1973 р. на f.O-чу році життя. 
по короткій иедузі, іидіниюа у Шчик,'ГЬ 

Д-Р МИРОСЛАВ КОРОЛЬ 
гмггярииярнип лікар в Ліенкагтер– Па., довголітній члмі Об'єднання Л'країнських 

Ветеринарних Лікнріп Алк-риглі і Канади. 
ВІЧНА ПОіМ'У ПАМ'ЯТЬ! 

0 ! 
Вл,тьмишазіотній Др.\"жий. Ддтялі. бліокчіи та дальшій Родтгі 

писловлюосо наше глибоке співчуття. 
За Голоаіг^' Управу Об'єднання Українських Ветерина^)них Лікарів: 

Д-р БОГДАН ТКАЧУК, голова Д-р МИКОЛА ТНМНЯК, секретар 

І 

^ ^"Ч 
Зодгіоть ввл-ів на свЬку могилу 

Rir. п. ОСИПА ДАЦКА 
в Чикаго, Ілл. 

складаю 20.00 долярів 
ва „Церкву в Потребі". 

- ^ , ' - О ft і) 
Софія РАДЬО 

Замість квітів ва могилу 
бл. її. Інж, ЮРІЯ ШВПЛРОВИЧЛ 

зложили па „Церкву в Потребі" 
гяж. ЗГнкола fCE^MHHUlflH S20.00 
квк. Нвотггр ПЮЙПйОШлЖИІП - 10.00 

ЖертвЬдайщям щира подяка. 
Родина ПШПАРОВіГЧГО 

S i 
І 

ДЬтимося сумною в" ггкою і Рідними, Приятелями і Знайомими, 
що 20-го травня 1978 р. по довгій uexjrti відійшов у В і ч н і т , 

на 45-му році оаященгтва в К^гмоитогні, Канада, 
всім нам Непабутній 

СВ. п. 

О. ПЕТРО ШАНЕЦЬ 
довголітній парох с. КуличзкЗн. Оокальського пая”іту. душпастир в П.тятлйтгу, Ва­
ші ріп й останньо дапголітній парох мгсиевоотой: Скаро, Стар, Лініор 1 Ярослав 

а Едмонтотч.кін єпархії, колишній старшиїт Українсмсої Галицької Армії. 

В глибокому смутку: 

М Ш Ч Х Л А В А — донька з чоловіком ОСИПОМ / с , 
ГОШОВСЬКПМ і внуками: БОРШХХЧ І ІРЦЕЮ/ 

КАТРЯ КОТИК - сестра ( 
СВГВН К О Т И К ЛЮКА ГАЛПЯОП. НАДІЯ КУХ. 
I B U 1 КРАВЧУК. MUPOH К Р А В Ч У К - сосл^ики з 
Ближча 1 дальша Родина а Кашаді, а ЗСА й Уїсраїні 

Ці 
` ttitti 

` .. - ^ - J 
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КОРОТКІ ВІСТКИ 
Вівторок, 22 травня 1973 

У КЕМД ЕН. НЮ ДЖЕРЗІ лава присяжних звільнила 
від вини 17 підсудних, які були суджені за вломлення до 
федерального будинку та за знищення документів покли­
кання до війська, хоч підсудні призналися до вини. Влом­
лення й знищення цих документів були заподіяні групою 
антивоєнних активістів у 1971-му році. ї х зловили на га­
рячому вчинку агенти Еф-Бі-Ай, які були попереджені од­
ним донощиком. Звільнення 17 підсудних було базоване 
на тому, що, мовляв. Уряд поступив нелегально, вживаю­
чи свого донощика в ролі провокатора, без помочі якого 
антивоєнні активісти не змогли б ввійти до федерального 
будинку. Сподіваються, що на цій підставі буде звільнено 
ще 11 підсудних, які були переловлені в той самий час, 
але суджені окремо від тепер звільнених 17 осіб. 

ВОДИ РІКИ ШССІССШШ ВПАЛИ на дві-десятих 
стопи, але сподіваються, що рівень ріки повернеться до 
нормального стану щойно в місяці червні, або й пізніше. 
Протягом останніх кількох тижнів виливи Міссіссіпігі 
спричинювали велику шкоду на всій своїй довжині. 

ПРОТЯГОМ НАСТУПНИХ ТРЬОХ РОКІВ заробітна 
платня текстильних робітників Ню Иорку та Ню Джерзі 
підвищиться на 20 відсотків. Ця підвншка прийшло після 
тогол як текстильні робітники ратифікували новий конт­
ракт і повернулися на роботу після однотнжневого страйку. 

ПРЕДСТАВНИК УРЯДУ БОЛІВІЇ заявив, що полков­
ник Андрес Селіч Чоп, комендант військової патрулі, яка 
в 1967-му році вбила кубинського революціонера Ернеста 
Че Гевару, помер внаслідок побиття поліцією, а не після 
падіння із сходів, як спершу твердив уряд цієї південно­
американської країни. Полковник Селіч був під арештом 
поліції, бо його підозрівали в приналежності, до підпільної 
групи правого напрямку, яка нібито планувала державний 
переворот. 

БРИТІИСЬКИП ПРЕМ'ЄР ЕДВАРД П Т ПРИБУВ 
в минулу неділю до Парижу на наради з французьким 
президентом Жоржом Помпіду, головно про справи Евро– 
пейської Економічної Спільноти та спільну політику суп­
роти Америки. Наприкінці минулого тижня асистент пре­
зидента Ніксона Генрі Кіссінджер півтори години нараджу­
вався з президентом Помпіду у зв'язку з зустріччю Пом­
піду і Рнчарда Ніксона під кінець цього місяця на Ісландії. 

ГОЛОВА ВЕРХОВНОГО СОВЄТА СССР МИКОЛА 
ШДГОРНИИ ВІДЛЕТІВ з відвідинами до Афганістану. 
Тому, що Леонід Брежнєв був тоді ще на відвідинах у 
Західній Німеччині, то прем'єр Алексєй Косигін залишив­
ся у Москві одиноким із керівної кремлівської „тройки". 

У ПІВНІЧНІЙ ІРЛЯНДП ЗГИНУЛО вже понад 800 
осіб у 4-річній терористичній борні на релігійному й по­
літичному тлі. Останньою жертвою був 39-річннй маляр. 
Едвард Куґен, католик, застрілений на вулиці. Підкннена 
бомба заподіяла знову великі матеріяльні втрати, а якийсь 
снайпер постріли в знову одного бритійського вояка. 

В ЯПОНІЇ ПРОГОЛОСИЛИ, що від 1977 року віддале­
ний на 750 миль від Токіо острів Айво Джіма стане базою 
морсько - летунськнх збройних сил Японії. Таке далеке 
місце обрано для тієї цілі тому, що від часу зударення 
над головним японським островом Гоншу двох літаків 
обмежено тамошні лети. Острів Айво Джіма був тереном 
важких американсько - японських боїв і в 1968 p. ЗСА 
повернули той острів Японії. 

ЕСПАНСЬКІ ВЛАСТІ ПРОГОЛОСИЛИ виявлення 
підпільної комуністичної організації, ніби відповідальної 
за 1-травневі заворушення в різних містах, при чому зги­
нув був один поліціянт І шість інших були ранені. 

ІТАЛІЙСЬКИЙ УРЯД звернувся до європейських дер­
жав і до Ізраїл!о з просьбою, щоб тамошні поліцінні апа­
рати допомогли виявити міжнародну змову на сіяння за­
колоту в Італії. У Міляно арештовано одного анархіста, 
який кинув бомбу, що вбила одну жінку й поранила 45 
інших осіб, та у Венеції арештовано одного араба-терорнс– 
та. Зізнання тих осіб закріпили поліцію у переконанні, що 
йдеться про міжнародну змову. 

СрІЯЛІСТИЧНІІП УРЯД В АВСТРАЛП ПОТЕРПІВ 
невдачу: в автономному стейті Вікторія відбулися вибори, 
які виявили упадок впливів керівної Партії праці та зріст 
голосів правої Ліберальної партії, яка закріпила свою 
більшість у місцевому парляменті. 

ДО СТОЛИЦІ КАМБОДЖЕ ПНОМПЕНЮ ПРИБУВ 
уже 7-ий з черги корабельний конвой по ріці Меконг. Ос­
танній з них складався з 6-ох танкерів і одної баржі, що 
привезла амуніцію. Один танкер иодорозі загорівся від 
комуністичних знарядів і його залишили, - на другому 
залога зуміла погасити вогонь і він доплив до цілі. Ніяких 
втрат в людях не було. Комуністи з обох берегів Мекон­
гу обстрілюють ті конвої, а американське летунство бом­
бардує комуністичні засідки. 

В ' ШДІПСЬКІП ПРОВПІЦП БІГ АРІ З Г И Н У Л О 
у самосудах 10 осіб, що їх вбила юрба, схвильована пого­
лосками про існуючу в тій провінції банду, що схоплює і 
вбиває дітей та відрубує голови дорослим. Ті алярмуючі 
поголоски розійшлись після того, як знайдено в одній мо­
гилі лобннн 5-теро дітей. Місцеві власті запевняють, що 
вони не відкрили слідів існування якоїсь подібної злочин­
ної банди. 

Пластовий табір „Стежки культури" 
в Канаді 

БЛАЖЕННІШИЙ ПЕРВОІЄРАРХ ЙОСИФ 
ріярше 

(Закінгення зі стор. 1-кЛ) 
на платформу пе– вославні українці в потребі 

ред Божим храмом. У про­
цесії діти закидали живими 
квітами дорогу Первоіерар– 
хові, привітавши його кити­
цями квітів перед самим Бо­
жим храмом, де святителя 
привітали традиційним зви­
чаєм хлібом і сіллю голов­
ний радний парафіяльної 
Ради д-р О. Фаріон і голова 
Сестрицтва мгр О. Городи– 
ловська. 

Перший парох митрополи­
чий радник о. П. Джулинсь– 
кий передав с и м в о л і ч н и й 
ключ до Божого храму. Пе­
ред молитовною частиною 
посадник Чикаго Рнчард 
Дейлі виголосив промову, 
привітавши голову Україн­
сько! Католицької Церкви 
Кардинала Иоснфа, висло­
вився з великим признанням 
для українців за збагачен­
ня, Чикати ще одною архн– 
тектонічно оригінальною у– 
країнською святинею. Особ­
ливо зворушливо привіталь­
ну промову на честь Перво– 
ісрарха виголосив протопре­
світер о. Федір Білецький, 
настоятель православного 
собору, в якому вперше в іс­
торії наших „Церков стала­
ся унікальна подія, що пра– 

Послужили українцям като­
ликам і відкрили двері своєї 
святині — та ось вже майже 
5 років, як ми разом моли­
мось в одному храмі і перед 
одним престолом, прослав­
ляли Бога". 

Після, молебня і в церемо­
нії, посвячення храму Вла– 
жеиніщнй . Первоісрарх у 
довшій промові між ін. ви­
словив признання парафія­
нам за щедру жертвенність 
на будову посвяченого Бо­
жого храму, на славу Бога, 
чим вони виявили велике 
прив'язання до Української 
Церква, і безмежну любов 
до свого, народу. Дякуючи 
православним братам за лю­
бов та поміч своїм братам по 
вірі і по крові українцям ка­
толикам, закликав до праці 
за поєднання. 

Многолітстзіями і церков­
ним гимяом „Боже Великий'' 
закінчено ці історично рідкі­
сні врочистості посвячення 
Божого храму, при чому 
просвічувало здійснюване на 
практиці гасло.„За едність 
Церкви і народу", що його 
за нашим Первоісрарх о м 
проповідує і реалізує пара­
фія свв. Володимира й Оль­
ги. 

СТЕПАН САМБОИ 
КАНДИДУС ДО МІСЬКОЇ 
РАДИ ДЖЕКСОН ГАПТС 

Джексон Гайте, Н. И . — 
У демократичних правнбо– 
рах.до міської ради Джексон 
Гайте, Ню Иорк, кандндує 
Степан Самбой, син україн­
ських емігрантів, який живе 
в цьому районі, беручи ак­
тивну участь..в, .місцевому 
житті. Степан Самбой є чле­
ном місцевої Української 
Католицької Церкви. Особ­
лива ділянка його зацікав­
лення — це справа вихован­
н я молоді, і справи шкіль­
ництва та освіти в загально­
му. ГЇравибори відбудуться 
4 червня 1973 рчжу. 

ВІДІЙШЛИ ВІД НАС 

Всі на Маніфестацію Скорботи 
у Вашингтоні 

Управа відділу Т-ва за 
Патріархат УКЦ у Філаде­
льфії закликає своє членст­
во та всіх українських гро­
мадян Філадельфії й околи­
ці взяти масову участь у 
Жалобній Маніфестації у 
Вашингтоні, яка відбудеться 
в суботу 26-го травня ц. р. 
о 2-ій год. по полудні коло 
пам'ятника Шевченкові, для 
відзначення 40-ої річниці 

голоду в Україні, що його 
зорганізувала безбожннцька 
Москва в 1932-33 року. Зго– 
лошення на автобуси можна. 
полагодити в кредитівці 
„Оріон", „Космос", п. Ми– 
цишин, Лукасевнчів, та в 
Горожанськім Клюбі при 
Фреиклін вул. Кошти пере­
їзду в обидві сторони 6.00 
дол. від особи. Виїзд з Філа­
дельфії 26-го травня ц. р. 
о год. 8.15 рано. 

Перший цього роду плас­
товий табір п Канаді (у ЗСА 
таких вже було п'ять), від­
будеться на „Пластовій Січі" 
біля Торонта від 18 до 31-го 
серпня ц.р. Ціллю його с по­
глиблення знання таборови– 
ків в ділянках культури і ми­
стецтва. Вперше можуть бра­
ти у ньому участь також чле­
ни хлопячих уладів. 

Досі ці табори відбувалися 
на „Вовчій Тропі" коло Іст 
Четгеи, Н.И. Цього року Ка­
нада гостюватиме у себе мо­
лодь, яка хоче пізнати куль­
туру свого народу та безпо­
середніх її носіїв. Згадасмо 
тут декого з прелеґентів, які 
вже дали згоду прибути на 
табір ,,Стежки культури" Спо 
азбуці): Ю. Воичишин, Лю­
ба Жук, Радослав Жук, І. 
Коляска, д-р О. Копач, X. 
Кудрик, 3. Лавришин, Ми– 
рон Левицькни, Ірина III. 
Мороз, Галина Новаківська, 
Ліда Палій, Улас Самчук, 
Оксана Б. Соколик д-р Б. 
СтебелЬСЬКЛІІ, проф. В. Яні– 
шевський. Одноднівку допо­
може видати І. Макарик, тан­
ці будуть під приводом О. 
Ткачук, вишивання за інст­
рукціями пані ТурКО. 

Таборовнків чекав манд­

рівка до Гамільтону, де від­
відають телевізійних канал 
11 і бачитимуть пропес про­
дукції з поясненнями п. 
Ольхового. Відвідають Нія– 
ґару з її фестивалем Бернар– 
да Шо та виставкою образів 
маестра Курилика. В Страт– 
форді побуватнмуть на вн– 
тавах п'єс Гоголя і Шекспі– 
ра. 

Зголошуватись, подаючи 
пл. ступінь пл. приналеж­
ність, клясу в Школі Украї­
нознавства, разом з завдат­
ком J20.00, до: Oksana Soko-
lyk, 50 Delaware Avenue, То– 
ronto,Ont. M6H-2S7, Canada. 
Оплата за табір S100.00. Чи­
сло учасників обмежене. 

(хрп) 

З'їзд українських письменників Канади... 
(Закінгення зі crop. 1-ої) 

участь такі доповідачі: Іван 
Боднарчук говоритиме'на те­
му „До проблеми українсь­
кої літератури для дітей", 
д-р Яр Славутич — про ;,7б 
річчя української поезії в 
Канаді", д-р Олег Зусвський 
про „Українську еміграційну 
літературу як універентетсь 
кий курс" та д-р Ярослав 
Рудницький „Про нашу лі­
тературну дійсність". В год. 
8-ій вечора відбудеться бен­
кет, головним промовцем на 
якому буде.д-р Джеймс Мек– 
Ґрегор, автор книжки про у– 
країнське поселення в Ал– 
берті „Вільні землі". А 3-го 
червня в 10-ій год. ранку 
відбудеться кінцева точка 
з'їзду, загальні збори канад­
ського „Слова". 

я 

становищем, в якому тепер 
находиться Україна. В цій 
сесії з короткою промовою 
виступить голова Канадсько­
го „Слова", а далі д-р Ма– 
нуйло Лупул з доповіддю 
„Збереження української мо­
ви й культури в Канаді", 0 -
льга Войценко з доповіддю 
,,Бовдлеризація української 
літератури колись і тепер", 
д-р С. Дж. Єнен з доповід­
дю „Навчання французької 
мови в англійській Канаді", 
а врешті відомий канадський 
ученин-славіст і великий 
приятель українців, д-р В. 
Кіркконнел, який виголосить 
доповідь п.з. „Українські ав­
тори під канадським небом". 
По полудні того ж дня Ва­
силь С. Левицький проведе 
другу сесію, в якій візьмуть 

Л. ЛУЦЕНКО ТА П. 
ВИШАТИЦЬКИП 
КАНДИДУЮТЬ 

В НЮАРКУ 

Нюарк. — Д-р Л. Луценко 
та Б. Вишатнцькнй, відомі 
місцеві громадяни, канднду– 
ють до громадських урядів 
у правиборах 5 червня. Д-р 
Л. Луценко кандидуб до 
стейтбвоГ легіслятури в Ню 
Джерзі, а інж. Б. Вншатнць– 
кий на повіті аого служб п– 
ця повіту Вссекс. Українці 
Нюарку, Ірвіяттону, Вайлс– 
бургу та Савт Оранж повин­
ні підтримати ці дві канди­
датури. 

-

РОКЕФЕЛЛЕР ВИМАГАЕ 
100 ДОДАТКОВИХ 

СУДДЮ 

Губернатор Ню Иорку Не– 
лсон Рокефеллер передав 
стейтовій легіслатурі зако­
нопроект, в якому пропонує 
назначити 100 додаткових 

суддів, створити ряд нових 
крімінальних судів та поши­
рити діяльність Комісії для 
контролі наркотиків. Ці за­
ходи мали б підсилити бо­
ротьбу проти продажу неле­
гальних наркотиків. 
На нашій... 

Координація суспільної допомоги 
дну Решта організацій 

ПУБЛІКАЦІЇ ПРО 50-
РІЧЧЯ СССР ПЕРЕДАНО 

БІБЛІОТЕЦІ ОП 
Об'єднані Нації, Ню Порк. 

—- Колекція книг бібліотеки 
Об'єднаних націй збільшила­
ся даром Москви, на який 
склалися публікації, що по­
явилися в СССР з приводу 
відзначуваного 50-річчя з 
дня утворення СССР. Части­
на переданих публікацій є 
перекладена на англійську 
мову. 

Координаційна Рада Сус 
пільної Служби старається 
упорядкувати суспільну до­
помогу численних українсь­
ких допомогових організа­
цій. Досі вона вспіла об'єд­
нати 15 організацій: ЗУА– 
ДК, Т-во „Самопоміч", Сус­
пільну Службу Комбатантів, 
Союз Українок, З о л о тий 
Хрест, Об'єднання Жінок 0 -
ОЧСУ, Пласт, СУМА, ОДУМ, 
ОДВУ, ООЧСУ та братські 
союзи УНС, „Провидіння", 
УРС і УНП. 

10-го березня ц. р. відбу­
лося засідання КРСС у Фі– 
лядельфії, що в ньому взя­
ли участь: д-р Т. Савицька, 
Ст. Мазурок, д-р М. Ценко, 
д-р І. Скальчук, проф. Ол. 
Татомир, інж. Р. Кравців і 
представники Екзекутиви 
Ради СС д-р В. Галан і днр. 
І. Поритко. 

На порядку нарад було 
основне розглянення пляну 
праці, предложеного голо­
вою КРСС д-р Т. Савицькою 
на попередньому засіданні, 
та його практичне проведен­
ня в життя. 

У звіті д-р Т. Савицька 
звернула увагу на регулю­
вання допомог, приєднання 
до співпраці церковних ор­
ганізацій, відкриття Бюр Су­
спільної Опіки та включен­
ня якнайбільше охочих до 
праці. Згідно з рішенням За­
гальних Зборів члени органі­
зації повинні негайно впла– 
титіг S25.00 річної вклад­
ки, щоб уможливити діяль– 
нність Координаційної Ради. 
Голова обіцяла вкоротпі зла­
дити детальну програ м у 
праці. 

Дир. І. Поритко звітував 
про організаційний стан КР­
СС. Заявив, що тільки 7 ор­
ганізацій предложнли звіти 
з суспільної допомоги і ті­
льки вони делегували пред­
ставників на засідання Ра– 

му– 
сить зрозуміти, що лише спі­
льними силами зуміємо як 
слід наладнати Суспільну 
Службу. 

Проф. Ол. Татомир повідо­
мив, що в українській діас­
порі діє вже 6 Бюр Україн­
ських Подруж і вони як до– 
помогові установи всеціло 
включилися в С у с пільну 
Службу. Побажано, щоб для 
кращої інформації громадян­
ства наша преса своєчасно 
помішувала всі звіти та ко– 
мунікати КРСС. 

У дискусії забирали голос 
всі приязні. Д-р В. Ґалан 
звернув увагуі що праця КР­
СС буде тільки тоді успіш­
ною, коли нав'яжеться тіс­
ний контакт з церквами. На 
внесок д-ра І. Скальчу к а, 
щоб краще координувати су­
спільну допомогу, зробиться 
дві центральні картотеки: 
жертводавців і потребуючих. 

До нав'язаная співпраці з 
церковники організаці я м и 
вибрано комісію з 6-ох осіб, 
яка приготовить відповідний 
меморіал та відвідав наших 
митрополитів. 

Чергове засідання запла­
новано на початок травня. 

Прес. Референтура КРСС. 

СТОРІЧЧЯ ВІД д н я 
СМЕРТИ РУДАЯСЬКОГО 

Київ .–7 травня в київсь­
кому Будинку літераторів 
відбувся вечір, присвячений 
пам'яті видатного поета і 
майстра українського гумо­
ру Степана Рудаяського з 
приводу сторіччя від дня йо­
го смерти 4 травня 1873 ро­
ку. Доповідь про життєвий 
і творчий шлях Поета ви­
голосив І. Пільгук. Громад­
ські збори в пошану Степа­
на Рудаяського відбулися в 
рідному селі поета Хомутин– 
ці, Вінницької областе, а та­
кож були влаштовані літера­
турні вечори, читацькі кон­
ференції та були організова­
ні виставки в бібліотеках 
міст та сіл Вінниччини. 

М І Ж Н А Р О Д Н И Й С Е М І Н А Р 
Л І К А Р І В в УКРАПИ 

Хмельницький. — 14 трав­
ня тут закінчився п'ятиден­
ний семінар слухачів діючих 
в СССР міжнародних курсів 
Всесвітньої організації охо­
рони здоров'я. В семінарі 
взяли участь лікарі з Болга­
рії, Угорщини, Польщі, Мон­
голії, Судану та з окремих 
ооветсьхвх республік. 

В КИЄВІ ВІДБУВАЄТЬСЯ 
ДЕКАДА ЧЕХОСЛОВАЦЬ­

КОЇ КНИЖЖКН 

Київ.—8 травня в київській 
книгарні „Дружба" розпоча­
лася Декада чехословацької 
книжки. Декаду відкрив за­
ступник- голови Державного 
комітету Ради міністрів 
УССР у справах видавництв, 
поліграфії і книжкової тор­
гівлі Г. Шаблій. У своїй 
промові він м. ін. відзначив, 
що в Україні видано за ос­
таннє 50-річчя 194 назви лі­
тератури Чехії та Словаччи­
ни загальним тиражем 8,7 
мли. приміників. На відкри­
тті виставки був присутній 
генеральний консул Чехо– 
словаччини в Києві Ян Прн– 
ганц. 

ГАРАСИМ РОЛЕЯКО, член 
ЛИС ВМд. 94 їм. М. Шашке– 
вмча в Детройті, 2ИЙЧ-, помер 
24 грудня 107В р. на 78 р. ж. 
Полишив у скупку дружину 
Рожу. Похорон відбувся 37 
грудав м. р. на mtotrrapt Mt 
Alervey в Детройті, Міч. 

Вічна Йому Пам'ять! 
Р. Татарський, секр. 

МАРІЯ ПОЛЬОВА - члеика 
УИС Відд. 114 В-на св. Во– 
лодимвра в Чикаго, -Ілл., по­
мерла 1 січня ц. р. на 76 р. 
ж. Нар. в Вурштшв, Україна 
1 стала члеикою УНС 1937 р. 
Полишила в смутку мужа 
Михайла, дочку Амму, 2 вну­
ків. Похорон відбувся 4 січ­
ня 1978 р. на цвинтарі Elm-
wood, River Grove, Ш. 

Вічна їй Пам'ять! . . 
Секретар 

ЮВДОКІЯ ВАРНИЧ, чвепка 
УНС Відд. 5 Б-ва св. о. Мн– 
колаа в Аеторії, Н. И., по­
мерла 9 січня 1973 р. па 79 
р. ас Нар. в с Гол ешвв, р-я 
Жндачго і стала членною 
УИС в 1984 р. Полишила в 
смутку 5 доньок: Марію, Ан– 
ну, Нетлі, Катерину, Софію, 
2 синів: Гадом 1 Одевссаадра, 
32 вауКІв. Похорон аЦд,бувоа 
12 січня 1978 р. на цашггарі 
Holy Rood, Westbury, X.Y. , 

Вічна їй Пам'ять! 
М. Хоаіанчук, оекр. 

ВІДЬМА ярцасчуіс, 
УНС Віад. 83 fee. h Франка 
у Філадельфії, Па, померла 
18 листопада 1972 р. на 78 р. 
ас Нар. в Чернівцях на Бу­
ковині 1 стала члеикою УНС 
в 1960р. Полишила в смутку 
доньку Азтиііну, 3 внуків і 
5 правнуків. Похорон відбув­
ся 24 листопада 1972 р. на 
цвинтарі Oakland, Philadel­
phia, Pa. 

Вічна їй Пам'ять! 
А. Кушнір, оекр. 

КАТЕРИНА ПУХИР, членка 
УНС Відд. 883 Счаа св. Аинн 
в Berwick, Pa., померла 9-го 

FEMALE 

ІГРІШІіРАЛЬНИЦЯ 
Апартмент в 1 спальнею, 1 
день в тижні, від 9-4 по пал. 
52.50 на годину. Рекомендації, 

власна комунікація до 
Edgewater. 

-Тел. (201) 567-0851 
О HELP WANTED MALE О 

TOOL and DEMAKERS 
First Class - All Shifts 

TOOLROOM МЕСгШвС 
First Shift . 

MAINTENANCE H3ELPESS 
Second Shift 

Excellent pay and benefits. 
Modern working conditions. 

Call John Ungano, 
Plant Personnel 

201-549-7200, exL 2069 
FEDDERS CORPORATJON 

Woodbridge Avenue 
Edison, N.J. 

An equal .opportunity employer 
MACHINE OPERATORS 

Plastic injection molding ma­
chine, experience not necessary. 
Modern plant, company benefits 

paid. 
Design A Molding Services, Inc. 

Ж Howard Street 
Piscataway NЛ. 

(Dunellen area) (^01) 708-9390 

MACHINE OPERATORS 
Some mechanical ability re­
quired, will train, full or part 
time, good salary potential. 
Major medical Blue Cross, Bute 
Shield, life insurance, pension 
plan, incentive pay, overtime. 

In Middlesex Boro., NJT. 
OaO (201) 860-1476 

TOOL MAKERS AND 
MACHINES 

Steady work, good salary and 
overtime A benefits. 
Flushing Location. 

(212) 358-5130 

p . HC 
1925 

грудня 197f p. вв/ТІ 
Gram члеикою УЦС 
p. Цолкшкда в смутку донь­
ку Осоку і енне Івана. Похо­
рон віддувся 12 грудня 1972 
р. на HBaaTBfẁ  в ВервЬс, Па. 

Віна їй Пам'ять! 
В. Воберськнй, оекр. 

АНТІН МАЗРКОВИЧ — член 
УИО Відд. 142 В-ва св. Мя– 
хайла в Елнзабет, Н. Дж^ по­
мер 10'січня ц. р. на 00 р. 
ж. Нар. в с. Чорпорікн, Ук­
раїні І став членом УНС 
в 1902 році. Полишив у смут­
ку сама, доньку, братів і сес­
тер. Похорон аідОуася . на 
цвинтарі Bosendale, Linden, 
Я Л " 

Ному Пам'ять! 
М. Маркшнч, еецр. 

ВОЛОДИМП!Р БВЗУТІИЮ -
член УНС Вітд. 127 Бчва ста. 
Миколам в Бофф--гло, Н. BL 
помер 10 січня 1973 р. на 73 
р. ж. Нар. в Отанислвгаові. і 
став членом УНС в 1902 р. 
Полишив у смутку дружину 
Софію, братів і сестер та ро­
дину. Похорон відбувся 13-го 
січня 1973 р. на цвинтарі 
Кяльварія в Cheehtowaga, 
Н.И. 

. Вічна Ному Пам'ять! 
. М а р і я Гаравус, оекр. 

АННА ВОЛЧАИСЬКА, член­
ка УНС Відд. 879 Внва св. 
Юрія в .Чикаго,. Іжжч помер­
ли 15 січня 1973 р. на 79 р, 
ж. Нар. в с Вовче, пов. Тур­
ка 1 стала чденкою УНС в 
1901 р. Полишила в смутку 
енна 'Михайла, доньку Авшу 
та внучку. Похором відбувся 
ви цвинтарі св. о;. Миколая в 
Leyden Township, ПІ 

Віна їй Пам'ять! 
М. Сомків, оекр. 

MAUD ft FEMALE 

І . 

^ ^ C o g g j ^ j 
^МА!ТМ((мі^вТОІІ' 

f 48 В. 7th BU \ 
TeLOB 8-8500, New York ІООЦ 
ВІЧНІ ЗОЛОТІ ПЕВАЧ нЬь 
марки ^МОНТ БЛЩЩ'.'; гу­

цульська різьба, кеднуіка, 

Різне 
^E4s 

И ' ” И . 
Украіське Висиджеае Вмре 

ROMAN Р Ж а SERVICE 
1412nd Атешмь New York Cttjr 

Tel.: (212) 475-7450-
В И С И Л А Є П А Ч К И 

8 ОДЯГОМ 1 ХАРЧАМИ В' 
УКРАІНУ 1 ДО COOP. MSUMB 
на складі все потрібно до ви– 
силкя. Посилаємо також РУБ­
ЛЕВІ ЦЕРГИФШАТЙ І прий­
маймо ПАЧКИ до ПОЛЬЩІ 
(також вживані речі). Уряд, 
години: від попед. до суботи 
8:80 - 0:00 веч. В яеділіе від 

' 10 до 2 по по.и 

2 ЛГЕІІІК.45ШЯ 
Д О ВШІАПМІУ 

1 — 5 кімн. і 4 кімн. 
при 835 ЗШууевапО^епце 

Irvington, N J. 07-111 
Тел. до н. Теодора Головатого 

S72-7709i^ 
at: 

DOMESTIC W AljTttD 

господтґя 
Ч-...t'.` 

Щоденно — або слання на міс­
ці, Ьа домовленням. Йлатна 
за згодою, околиця Вруклину. 

Мусять говорити по-аш^л. 
Тел. пон., (вйвтор., середа, 

(212) 889-09,70 

Праця блнвько дому. 
Д О С В І Д Ч Е Н І К Р А Я Ш і 

досвадчЕШ 
О П Б Р Ш Ї Т О Р И , -КИ 

Постійна праця. Приємні 
умовний. 

FANTASY FASHIONS 
1100 Manhattan Avenue 

Brooklyn, N.Y. Cal: 889-0130 
202 W. 87th Street N.Y.C. 

Call: 004-0122 
PORTERS 

Couples or individuals to work 
part time evenings cleaning 
offices, 5 nights per week, 3-4 
hours, after 0:30 рлп. !Ehzabeth-
Woodbridge area; must have 
transportation. Excellent pay. 

Call 201-248-8700 
between 04:30 p.m. 

xxxxxxzxxxxrxxixxxrxxz 
УКРАШСЬКА СВІТЛИЧКА 
ВЧИТЬ ВАІПУ ДИТШІУ 

РІДНОЇ мови, молитви 
Й ШСШ. ПОШЛІТЬ п 

. ТУДИ! 
T H H T I H H T H H t t T T H 

y^^iJNNM^^fJWyil^MW^f^f^fy^^. 

З 6 0 Р и 
ВІДДІЛІВ УНС 

1 ГФ0О4 ЮФ00ФЛФФ00ФЛФ0ФФвФФФФФФФІ 

П'ЯТНИЦЯ, 
25-го ТРАВНЯ 1978 р. 

AJOTOFMT, Н. И. Місячні збо­
ри 6-го Відд. о-год. 7-ЯЙ веч. 
в залі церкви "Чесного Хрес­
та при 37-09 31-ша Аве. — 
Управа. 

НЕДІЛЯ, 
10-го ЧЕРВНЯ 1978 р. 

РОЧЕСТЕР, Я. її. Місячні збо­
ри Т-ва Запор. Січ 387 Відд. 
о год. 1:30 по пол. в Укр.– 
Амер. Клюбі. Є важяі справи 
до пплагодженяя, тому про­
сяться чл. прибути. - ГІ. 
Дзіоба, гол., М. Лвлах, кас., 
В. Попович, секр. 

i ixi i ixixixxxxxzxxrxixxxxixxxxxixrxxrrrxxriz 

В ЩЛОМТ AJJltKO НЮ ДЖЯКЯ а^ИРАДЮЬКА 
ЕЛЕКТРИЧНА ДДОТАЛЯЩИИА ФІЮЬ\ 

Гаряче літо вже близько! 
І ЩЛОМУ іСІ'ЕП.ТД НЮ ДЖЕРС 

ЕЛЕКТРИЧНА ІНСТАЛЯЦІЇ 

Expert e lectr ical Service 
ЬЮгалвос лінй 220 Вольтів, — окремі левМ для охолоджу– 
ваавя та Всякі едекричиі доповаепвя В мешкаяевнх до­
нах, устаяовах, склепах, фабриках. Продаємо та інста­
люємо охолоджувачі фірм: Chrysler, Fodders, РЬЛоо, 

Westinghoose та Ьшв. 
Поради ft оціяхи безкоштоваа 

Тел. (201) 314x1807 Власник О. ГОЛШЮЬКИИ 

хххххххххіхххххххххххххі: 

ШУКАЮ^^ 
нршгадЕння 

житлове або торговельї.іо, на 
першому поверсі, 2-3 або 4 
кікнатве, яа 7-ій, 8-ій або 9-W 
вул. в місті Ню Иорку. Пону– 

хц прошу подавати: 
телд. 228^8070, ' 

після 0-ої годивя 

REAL ESTATE 

ХОЧЕТЕ ПРОДАТИ 
АБО КУГОГГІЇ: 

БУДИНОК, ВВЗНЕС, ЗЕМЛЮ 
звертайтеся до 

УКРАЇНСЬКО? в)ПРМИ 
QEMTNri REAL ESTATE CO. 

08 - Second Атеавв 
4mr Yortt. N.Y. Tell 4TT44W 

НА ПРОДАЖ 
і-род. дік 

в КЕРГОНКЮОНЇІ Н. И. 
З спальні, модервогранча, 

S28.000.: 
Тел.: (914) 626-7869 

Купуйте 0 підприемогесш, 
які оголоицроться 

9 ,ДвобОДІ”Г 

|| Funeral Directors || 

Theodore woi 
flqpewepyVv 

HexopoHHoro Заведвешв 
128 East 7th Stress 

HEW YORK, N.IU 10000 
Tel.: OR g-148t . 

ООЛЩНА ОВСЛУГі. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
F K P . П О Г Р Е В Н И К 
Займається Похороаази 
В BRONX, BROOKLYN, 

NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 
КОНТРОЛЬОВАНА 

ТЕМПЕРАТУРА. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7tt STREET 

NEW YORK, N X 
ORegon 4-2568 

LYTWYH 6 LYTWYM 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECT )̂RS 
AIR CX)NDITIQNe?D -

ООслуга ЩИРА 1 ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 

Anywhere In New Jersey, 
801 Springfield Avenue 

IRVINGTON, N.L 
NEWARK, N.J.-
ESsex 5-5555 

5! 
TAP3AH, 4 . 6936. Тарзан вживає проти Козенку козенкуву зброю 

nXZAH/ҐІІ tke UUCON6CK3US... 
!N A PEW SEC0̂ 4'B̂ . PONT LET 
THEM KU-l. ME,WHtLP.,tT,SLEEP! 
I'LLTELL VOU... EVERYTHING... 

Ото ж, Козенку, ти привіз 
дО Африки новий злющий 
кріс, який дас тобі можли­
вість паралізувати і н ш и х 
людей! Ти вколов мене цим, 

коли я не знав, що сталося 
— КОЛИ я стояв об тому боці 
твого шюта! 

Я цікавий побачити, як це 
fltoJ 

Не скеровуй його проти 
мене, Тарзане! Цей кріс на– 
ладОваний!^ 

Тарзане! Я знепритомнію 

М 

за кілька 
воль їм вб 
спатиму! Я 
-яллі 

j 4Яв доз– 
моне, моли я 

скажу t o w . . , 


